

A csurgói és enyingi választás eredménye

6:1
Fölényes
győzelem
Svájc ellen

MAGYAR HÉTFŐ

Ára
6
fillér

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
Hétköznap:
Budapest, VI., Aradi-utca 8. Telefon: 25-0-90*
Vasárnap:
Bpest, József-körút 5. Tel.: 31-6-77 és 44-4-05

FELELŐS SZERKESZTŐ:
LÉVAI JENŐ

HÉTFŐ, 1935. ÉVI NOVEMBER 11
XI. ÉVFOLYAM * 45. SZAM

Hóman-interjú lengyel újtjáról és az Operáról

Döntő csatára indult a négus hadserege

Férje halálugrása után leugrott az özvegy is a negyedik emeletről

Tragikus öngyilkosság történt vasárnap délelőtt a Hernád-utca 15. számú házban.

A bérpalota negyedik emeletéről az udvarra vetette magát egy 26 éves asszony, akinek a férje két nappal ezelőtt a Rákóczi-út egyik bérházának emeletéről ugrott le és holtra zúzta magát.

A szerencsétlen asszonyt a mentők vitték be a Rókus-kórházba, segíteni azonban nem lehetett a tragikus sorsú asszonyon, mert

beszállítás közben ő is meghalt.

Pénteken reggel 30—35 év körüli férfi jelent meg a Rákóczi-út 63. számú házban lévő szabóműhelyben, ahol munkát kért. Nem alkalmasták, mert minden munkahely be volt töltve. Az elkieseredett munkanélküli kétségbeesésében az elutasító válasz után felsietett a Rákóczi-úti bérház harmadik emeletére, ahonnan levelette magát az udvarra. Összetört tagokkal, holtan terült el az udvar kövezetén.

A Rákóczi-úti bérpalota ismeretlen öngyilkosát beszállították a törvényszéki bonctani intézetbe és közzemlére tették ki. Vasárnap reggel Buna Józsefné 26 éves gyári munkásnő megjelent a főkapitányság eltűnési osztályán, ahol bejelentette, hogy a férje, Buna József 32 éves szabósegéd, két nappal ezelőtt eltávozott hazulról és azóta nem adott magáról életjelet.

A kétségbeesett asszony pontos személyleírást adott az eltűnt férjéről,

akibe a Rákóczi-út ismeretlen öngyilkosát vélték a rendőrségen felismerni.

Bunáné a közlés után kisetett a törvényszéki orvostani intézetbe, ahol

az ismeretlen életúttában felismerte az urát.

Hangos zokogás közben távozott el a szerencsétlen asszony a Szentenyay-utcai halottnézőből, majd anélkül, hogy hazament volna, elsielt a Hernád-utca.

A szerencsétlen özvegy megrogygató lépésekkel vánszorgott fel a Hernád-utca 15.

számú bérház negyedik emeletére, ahonnan leugrott az udvarra, Koponyaalapi térréssel, véresen eszméletlenül terült el a fiatalasszony az udvar kövezetén.

A férjét a halálba követő szerencsétlen te-

remtést a mentők be akarták szállítani a Rókus-kórházba, Bunáné azonban

a mentőkocsiban, anélkül, hogy eszméletét visszanyerte volna, meghalt.

A tragikus öngyilkosság áldozatát be-

szállították a törvényszéki orvostani intézetbe.

A Szentenyay-utcai morgue hideg márványlapján most egymás mellett fekszik a szerencsétlen házaspár.

Gömbös éles támadása Szentesen

a személyeskedő ellenzéki politikusok ellen

Szentesenről jelenti a Magyar Hétfő tudósítója. A Nemzeti Egység Pártja vasárnap tartotta Szolnokon választási nagygyűlést, amelyen megjelent Gömbös Gyula miniszterelnök, dr. Antal István államtitkár, sajtófőnök és számos kormányparti képviselő kíséretében.

A zsufolásig megtelt Tóth József színházban és az előtte levő téren több ezer főnyi tömeg hallgatta Gömbös Gyula megafonon közvetített beszédét.

Vitéz leveldi Kozma György főispán nyitotta meg a nagygyűlést.

Gömbös Gyula miniszterelnök emelkedett szólásra:

— Választási harc van és ezért talán megengedik nekem, hogy bizonyos mértékig én is a választáshoz igazítsam a magam felszólalását. Az első kérdés, amit el kell dönteni, az, vajon valóban komoly politikai harc-e ez? Az angoloknál is most folyik a választási küzdelem, a jelöltek — mint az újságokban olvassuk — egymással a legnobilisabban viselkednek. Program áll programmal szemben. Angliában nem azt a stílust keresik, ami nálunk divatos: a személyi hajszát és a hordórról való szónoklást. Ezzel szemben Magyarországon az ellenzéknek semmiféle átfogó programja nincsen. Mert

az ő programjukat legfeljebb így fogalmatnám meg: Le Gömbös Gyulával!

Rámutatott arra, hogy a személyi hajszát folytató politikusoknak csak az a negatív céljuk van, hogy más ember legyen a miniszterelnöki székben.

— Az egyik ellenzéki vezér ugyanis, aki a másikat éppen itt Szentesen egy kriptába helyezte el, Miskolcon a Nemzeti Egység programját tette magáévá.

— A másik újdonsült ellenfelem tíz évig volt Magyarország miniszterelnöke

és egy ilyen tízéves politikai múlt ugyanabban a felelős állásban, amelyben ma én vagyok, sokra kötelez. Elsősorban arra, hogy az utódot támogassa.

Kifejtette a miniszterelnök, hogy nem tud és nem akar személyeskedni. Az összefogás szükségességét hangsúlyozta.

— Amikor éheznek a gyermekek vannak és a derék kisgazdák küzdenek a mindennapi létért, akkor nekem gazdasági és szociális kérdésekre kell összpontosítani az erőmet.

Ha legitimista program nem aktuális, akkor a miniszterelnök nem érti, hogy időszertelesen kérdések érdekében miért kell politikát csinálni és pártot szervezni. Ezután gazdasági kérdések fejtegetésére tért át Gömbös Gyula.

— Többször gondoltam arra, hogy meg kellene csinálni egy agrárkartell, ehhez azonban egy kell: összetartani és összefogni tudni.

Majd a hitel- és kamatkérdésekről beszélt a miniszterelnök.

— Gazdallenes politikai folytatnánk — mondotta — hogyha elhanyagoljuk a hitelélet rendezését és az uszarakamatokat türeljünk.

A miniszterelnök ezután az Alföld fásításáról, az öntözés kérdéséről emlékezett meg, majd a munkabérek kérdését tette szóvá.

Rámutatott arra a miniszterelnök, hogy a szociáldemokrata munkásságnak vissza kell jönni a magyar nemzet táborába.

— Mi eltemettük a régi világból mindazt, ami csak üres számacsipei és át hoztuk belőle mindazt, ami erőt jelent.

— Ugy fogjuk végrehajtani a telepítést és a hitbizományi reformot, hogy egészséges sokgyermekes családokat telepítsünk oda, ahol kezd ritkulni a magyar.

— En az első magyar embert, Magyarország kormányzóját szolgálom és a magyar nép összességét, — mondotta befejezősül Gömbös Gyula.

A miniszterelnök szavait lelkes taps és éljenzés fogadta. Vitéz Várady László, a NEP hivatalos jelöltje szólalt fel ezután, aki kijelentette, hogy a keresztény és nemzeti világnézet harcosa kíván lenni.

A gyűlés után a miniszterelnök gépkocsin Orosházára ment, ahol diszpolgári oklevélet vette át. A diszpolgári beiktatása alkalmából nagy beszédet mondott Gömbös Gyula.

Dr. Holczer

kéri, hogy

kenje fel ujjával vékonyan az arca a HEZOLITE-RAPID gyorsborotvakrémet és minden további várakozás nélkül borotválkozzon. — Nem kell az arcbőrt percenként dörzsölni, nem kell türelmetlenkednie, mert a HEZOLITE-RAPID arcápoló gyorsborotvakrémmel viz, szappan és ecset nélkül egy perc alatt tökéletesen borotválkozhatik, nem pattan ki az arcbőre, megszűnik az arcbőr száraz felkaparúsága és arca bársonyos, üde lesz.

PRÓBADOBOX

24 FILLÉR

Ezt is visszalétem azután eredeti doboz vagy tubus vásárlásánál.

Kapható minden szaküzletben és a készítő: Dr. HOLCZER vegyész illatszertárában Budapest, VI. Teréz-körút 8. szám.

Preszly Elemér belügyi államtitkár képviselői beszámolója

Cegléről jelenti a Magyar Hétfő tudósítója: Preszly Elemér dr. belügyi államtitkár vasárnap Cegléden képviselői beszámoló beszédét mondott.

— A mai politikai élet — mondotta az államtitkár — sok olyan jelenséget mutat, amely felett aggodni kell minden magyar embernek. Az előző korszaknak az volt az érdeme, hogy erős kormánypartot teremtett, az országgnak szüksége van erős kormányzó pártra.

Ezután foglalkozott a Deák Ferenc-társaság megalakulásával és kijelentette, rátérve a külpolitikai kérdésekre, hogy a kormányt egyedül a nemzeti szempontok vezérik.

Veszedelemes betörőket fogott el a rendőrség

Veszedelemes betörőket fogott el vasárnap reggel a rendőrség. Egy héttel ezelőtt ismeretlen tettesek behatoltak Strausz Jenő bór- és cipőkereskedő Teleki-tér 23. számú házában levő üzletébe, ahonnan 7000 pengő értékű árut vitték el. A megkárosított bórkereskedő feljelentést tett a rendőrség büntető osztályán.

Vasárnap reggel a IX. kerületi népfürdő közelében szolgálatot teljesítő rendőrnek feltűnt két fiatalember, akik egy hatalmas zsákból cipőket vettek ki és azokat olcsó áron igyekeztek értékesíteni. A rendőr igazolásra szólította fel a két fiatalembert, akiket bekísért a főkapitányságra. Régi ismerősként fogadták a büntető osztályon ezt a két embert, akikről kiderült, hogy mindkettő többszörösen büntetett rovatmúltú betörő.

Az egyik Hajgató Béla, a másik pedig Hoffner József 22 éves, alkalmi munkások, akik kihallgatásuk során be is ismerték, hogy 6k követték el a Teleki-tér 23. számú házában történt betörést. Az ellopott áruknak nagyrészt értékesítették. A főkapitányság detektívjei megállapították, hogy hárman voltak Strausz Jenő bórüzletében. A harmadik tettesnek azonban sikerült elmenekülni. Felkutatására nyomozás folyik.

Döntő csatára készül az abesszín hadserege

Új hadtervet dolgozott ki a császár elnöklése alatt megtartott haditanács

Addisz-Abeba, nov. 10.

Az abesszín fővárosban vasárnap nagy haditanács volt, amelyen a császár elnökölt. A haditanács új hadtervet dolgozott ki. Az új hadterv döntő jelentőségű lesz a háború sorsára nézve.

A kialakult tervek szerint

elhatározták, hogy Makkalé körül döntő támadásra indulnak a császár hadai.

Quoran és Antalo környékén, mintegy húsz kilométerrel Makkalétól délre, fog lejárni a véres ütközet.

3000 méter magas hegyvonulatokon fog lefolyni az olasz-abesszín háborúnak első nagy csatája. Mindkét oldalon ott fut végig a karavánok útja Dessie felé, ahol most az abesszín főhadiszállás székel.

Az olaszok balszárnyán, a keleti harc szakaszon nagy erőket gyűjtöttek össze az abesszínnek az ellentámadás céljaira.

Az új hadtervet arra a föltevésre alakították, hogy az olasz csapatok, amelyek három egymástól különálló hadoszlopban törtek előre Makkaléig, most

a keskeny utak miatt és mivel a rendkívül magas hegylécok járhatatlanok, egyetlen zárt oszlopban fognak előnyomulni.

A döntő csatára összevont abesszín seregek legfőbb parancsnoka Rasz Muluzeta, volt hadügyminiszter. Alvezérei: Rasz Kassza és Rasz Széjum.

Az ütközetben részt vesz maga a négus is, a szent frigyárával és kíséretével.

További részletek az új abesszín hadtervről még nincsenek. Addisz-Abeában a háború eleje óta féltlenül várakozó haditudósítók azt az értesítést kapták, hogy november 14-én teherautókon kimehetnek az arcvonalra.

A teherautókat a császári gárda fogja kísélni, nehogy a vad fekete harcosok ola-

szoknak nézzék az európai újságírókat és megtámadják őket.

Több haditudósító kérte, hogy öszvéreken vonulhasson ki a frontra, ezt a kérelmet azonban elutasították, még pedig azal az indoklással, hogy ebben az esetben az abesszín kormány és a hadvezetőség nem vállalhatja a felelősséget a haditudósítók személyi és életbiztonságáért.

Addisz-Abeba, november 10.

Az abesszín főváros olasz repülőhadászoktól retteg. Erre mutat, hogy a követségek légvédelmi pinéket építtettek. A négus is menedékhelyeket építtetett a lakosság számára.

A keleti fronton is megkezdődnek a hadműveletek

Róma, november 10.

A lapok jelentései szerint az asszabi olasz csapatok és Mohamed Jajo asszabi szután csapatai rövidesen egyesülnek. Ezzel Tigré és Ogaden között egy harmadik arcvonal alakul majd ki, amely komoly veszélyt jelent a direduai és harrari abesszín csapatok számára.

Asmara, november 10.

Makalle elfoglalása után az olasz csapatok — az ide érkezett jelentések szerint — déli irányban folytatták előnyomulásukat és már elfoglalták a Sellikot övező magaslatokat.

Egész Ogaden az olaszoké

Páris, november 10.

A szomáli harcterréről jelentik: *Graziani* tábornok elfoglalta Szasszebanét és Dzsidzisa felé tart, amelytől alig 200 kilomé-

A Szetit-szakaszon is megindultak a keleti hadszíntéren sem olasz, sem az északi hadszíntéren sem az olasz, sem az abesszín sereg nem tud továbbhaladni a járhatatlanná vált utak miatt.

Graziani tábornok csapatai a szomáli hadszíntéren folytatják előnyomulásukat. Nemsokára sor kerül Harrar megszállására.

200 kilométernyire Harrartól

Róma, november 10.

Rómában az érdeklődés az eritriai frontról a szomáli front felé fordul. Míg az északi arcvonalon az olaszok csak óvatosan haladnak előre,

délen egyre erősebb iramot vesz előnyomulásuk.

Az olasz előretörést ezen az arcvonalon ugyanis megkönnyítik a kedvező talajviszonyok, másrészt pedig azok az utak, amelyeket az abesszínnek az olasz gyarmatok esetleges megtámadására készítettek. Minden jel arra mutat, hogy

Graziani tábornok rövidesen erőfeszítést indít Harrar irányában,

amelytől csapatait már csak 200 kilométer választja el. E közben északon az olasz csapatok azon fáradoznak, hogy a Takasse folyó megerősítsék állásaikat. A Takasse folyó partját akarják ugyanis Tigré tartomány védővonalává kiépíteni.

ter választja el. Dzsidzisa a legfontosabb forgalmi csomópont Berbera és Addisz-Abeba között. Az egész ogadeni tartomány most már az olaszok kezén van.

Izgalom Párisban a német-francia közvetlen tárgyalások előtt

Páris, november 10.

A lapok *Francois-Poncet* berlini francia nagykövete és *Laval* szombati napi megbeszélésével és *Ribbentrop* esetleges párisi utazásával kapcsolatban foglalkoznak a francia—német viszony kérdésével.

Az *Excelsior* a következőket írja:

— *Ribbentrop* utazásának híre nem erősített meg ugyan, de annak feltevése egyáltalán nem tartozik a kizárt lehetőségek közé. Valószínű, hogy az új francia—német megbeszéléseket diplomáciai eszmecserék előzik meg. *Laval* ismételt kijelentette, hogy Franciaország politikája a megbékülést és az egységet keresi.

Az *Ordre* megjegyzi, hogy a fegyverkezések tekintetében Németország már engedélyezte sajátmagának azt, amit el akart érni, ezen a téren Franciaországnak már semmit sem kell tennie. *Göring* egyébként ki is jelentette, hogy Németországnak ebből a szempontból nincs több követelése Franciaországgal szemben. A legokosabb tehát, ha a bírodalom tényleg tárgyalásokba akar bocsátkozni a francia kor-

mánnyal, hogy mindenekeelőtt mondja meg, miről akar beszélni.

Egyévi fogház a szankciókat megszegőknek

London, november 10.

A külügyi hivatal közleményt adott ki a november 18-án életbelépő gazdasági megtorló intézkedésekről szóló rendelet határozmányairól.

A rendelet eltűnt minden olasz árubehozatalt újságok és könyvek kivételével. Tizenkét havi fogházig és 100 font sterling pénzbírságig terjedő büntetés sújtja azokat, akik a rendelkezéseket nem tartják be vagy hamis adatokkal vezetik félre a hatóságokat.

Interpellációs rohamra indul az ellenzék

A politikai világ nagy érdeklődéssel tekint a szerdai interpellációs nap elé. Bár a házszabályok értelmében kedden este hét óráig lehet interpellációt bejegyezni, a baloldaltól máris egész sor képviselő iratkozott fel. *Csoór* Lajos a mezőgazdasági érdekképviseletek állandó mellőzése miatt interpellál a miniszterelnökhöz, *Rakovszky* Tibor a kisebbségi intézettel kapcsolatban intéz kérdéseket a kultuszminiszterhez. *Gróf Apponyi* György a nemzeti zászlók kortescélokra való felhasználása tárgyában jegyzett be

interpellációt, *Sulyok* Dezső pedig egy régi törvénynek, — amely arról intézkedik, hogy a közös hadsereg kötelékében szerzett sérülésekért nem felelős az állam, — hatályon kívül helyezését kéri. *Dinyés* Lajos a pénzügyminiszterhez interpellál egy affér ügyében, amely két pénzügyőr és egy kereskedő között játszódott le és amely a kereskedő sérülésével végződött. Interpellációt jegyez be *Fábián* Béla is, akinek a parlament nyári szünete óta ez lesz az első felszólalása. A szociáldemokrata párt még nem jegyzett be interpellációt, de értesülésünk szerint kedden ketten is feliratkoznak. Szerdán a jobboldaltól is felszólal egy képviselő: *Farkas* Elemér, aki a kultuszminiszterhez interpellál a magyar könyv válsága és a magyar írók és publicisták anyagi helyzete tárgyában.

A szerdai interpellációs nap érdekesnek és viharosnak ígérkezik.

FRANCIAORSZÁG—SVÉDORSZÁG 2:0 (1:0).

A Princen Park Stadionban vasárnap 40 főnyi közönség előtt, melynek soraiban *Berthie* svéd herceg, valamint *Rimet*, a FIFA elnöke is helyet foglalt, a francia válogatott biztos győzelmet aratott a svéd válogatott felett. A mérkőzést az angol *Dr. Barton* vezette.

AZ ÚJ ÖKÖLVIVÓBAJNOKOK.

Vasárnap rendezték az országos egyéni ökölvívó-versenyeket, meglehetősen kis számú közönség előtt. Bajnokok: Papirusyban: Parré FT.C Légsúlyban: Reinitz BTK. Bantamsúlyban: Bakos FTC. Pehelysúlyban: Csapagya BTK. Könnyűsúlyban: Bondi B. Vasutas. Weltersúlyban: Korányi MUE. Középsúlyban: Kis MÁV. Kisebbsúlyban: Szalay MAC. Nehézsúlyban: Magyar NSC.

BIZTOS ÚR KÉREM
LAUREL és HARDY remek slágerburleszkje!
MINDENKI RAGADJA MEG az alkalmat, hogy lássa ezt a remek vigjátékunkat!

STÖKIK A MENYASSZONY
ROBERT YOUNG, EVELYN VENABLE csodajó komédiája

METRO FILMPALOTA

Premier kedden!

Hóman Bálint nyilatkozik a Magyar Hétfőnek lengyelországi és berlini útjáról, valamint az Operaház problémájáról

Hóman Bálint vallás- és közoktatásügyi miniszter vasárnap délelőtt 12 óra 40 perckor a bécsi gyorsal visszaérkezett hétnapos lengyelországi útjáról. Vele együtt hazaérkezett Szily Kálmán kultuszállamtitkár, Villani Lajos báró követési tanácsos és Terböcz Miklós miniszteri osztálytanácsos, a miniszter titkára.

A keleti pályaudvaron a minisztert felesége és fia várták. Fogadására megjelent Lepkowski Szaniszló lengyel követ és ott voltak Wlassics Gyula báró h. államtitkár vezetésével a kultuszminisztérium magasrangú tisztviselői is.

A miniszter a pályaudvaron néhány percig elbeszélgetett a lengyel követtel és a fogadására megjelent urakkal, majd felesége és fia társaságában lakására hajtatott.

Itt fogadta a Magyar Hétfő munkatársát vasárnap este és előtte lengyelországi útjával kapcsolatban kérdésünkre a következő nyilatkozatot tette:

A lengyel kormány képviselőivel folytatott tárgyalásom és a társadalmi érintkezések során egyaránt

a legnagyobb rokonszenvvel és barátsággal találkoztam.

A magyar nemzettel és a nemzet képviselőjeként a magyar miniszterrel szembe tanúsított előékenységek egyes megnyilvánulásai kitörülhetetlen nyomot hagytak lelkemben. A lengyel főváros, a távoli Wilno és a hazánkkal egykor oly szoros kapcsolatban állott Krakko népe, hivatali és tudományos társadalma, szinte

versengtek, hogy minél világosabb tanujelét adják meleg magyarbarát érzelmüknek.

Különös szeretettel és nagyrabecsüléssel kell megemlékezniem lengyel kollegámról, Chłimiszki Constantin miniszter úrról, — aki közbevetőleg megjegyezve, szintén egyetem tanár volt, mielőtt tárcáját átvette — és, aki a hivatalos kötelességén messze túlmenően kollegialitással, sőt az egyheti együttléttel után bátran mondhatom, meleg barátsággal készítette elő útazásomat.

Mindvégig teljes megértéssel foglalkozott a szóbanforgó kérdésekkel.

— *Tárgyalásaink első konkrét eredményeként könyvelhetjük el a jövő tanévben mind a két részről megvalósulására kerülő professzorcsereket.* A Varsóban és Budapesten lehetőleg hamarosan megrendezendő képzőművészeti kiállításokat. Felmerült a terve egy magyar-lengyel teljes szótár kidolgozásának, amelyet lengyel tudósok közreműködésével fognak a mi legjobb szakértőink elkészíteni.

Az Operaház problémájával kapcsolatban a miniszter a következőket mondotta:

Még alig ocsudtam fel abból a fájdalmas meglepetésből, ami távollétem alatt kitűnő munkatársam és kedves barátomnak, Radnai Miklósnak halálával ért.

Ne kívánjon tehát e kérdésre e pillanatban választ.

Ma még korainak és bizonyos fokig kegyeletlenségnek tartom a jelöltek kasszióztatását.

— Az Operát a végleges döntésig, Márkus László vezeti és így az adminisztratív és művészi ügymenet zavartalansága tökéletesen biztosítva van.

Kérdést intéztünk Hóman Bálint miniszterhez közeli berlini útjáról kapcsolatban is. A miniszter válasza így hangzott:

— Rust Bernhard német birodalmi nevelésügyi miniszter látogatását még a nyáron készültem viszonzni. Már a program is megvolt állapotba, amikor előbb az ő megbetegedése, majd az én betegségem miatt utamat el kellett halasztanom. Most, saj-

nos, ismét Rust miniszter úr esett át műtéten s így

a berlini utazás előreláthatóan már karácsony utánra marad.

Szerdán — mint különben a miniszterrel értesültünk Peruter osztrák közoktatásügyi államtitkár érkezik Budapestre, aki Schsch-nigg kancellár és kultuszminiszter helyetteseként áll a közoktatásügyi minisztérium élén. Az ő jelenlétében a kormányzó úr fogja megnyitni Nemzeti Szalonban rendezett osztrák Művészeti kiállítást. Az államtitkár előadást is fog tartani, a szellemi együttműködés egyesületének magyar osztagjában.

Fodor Pál.



a Kneipp: malátakávé és a valódi
: Franck: kávépótlék alapanyaga és
magyar munkások állítja elő mind
kettőt. Ezért ízlik kétszeresen!



Küldöttség kérte fel Londonban György görög királyt a trón eloglalására

London, november 10.

György király a londoni görög követségben fogadta a görög kormány három kiküldöttét, akik azért jöttek Londonba, hogy a királyt felkérjék a trón elfoglalására. A király Paparrigopulosz tengernagy és Dimitri őrnagy kíséretében jelent meg a követségben. A fogadásnál jelen volt továbbá Katalin hercegnő, a király nővére, valamint Péter és Pál királyi hercegek.

Hivatalosan jelentik, hogy György király

elfogadta a Görögországba való visszatérésre szóló meghívást.

Felesküldött a királyra a görög hadsereg

Athén, nov. 10.

Caldarisz vasárnap az athéni Stadionban pártjának képviselői jelenlétében feleskette a hadsereget a királyra.

Ne féltsék tőlünk a magyar alkotmányosságot, a reformpolitikának nincs szüksége diktatúrára

— mondta Bornemisza Géza miniszter Kaposváron

Kaposvárról jelenti a Magyar Hétfő tudósítója: Bornemisza Géza iparügyi miniszter vasárnap délelőtt a Városi Színházban tartotta meg beszámoló gyűlését. A gyűlésen számos országgyűlési képviselő jelent meg. Tallián Andor, a NEP helyi elnökének megnyitóbeszéde után általános figyelem közepette Bornemisza Géza emelkedett szólásra:

— Három évvel ezelőtt — mondotta — az ország helyzete politikailag és gazdaságilag egyaránt rendkívül súlyos volt. Ha ma a Gömbös-kormány hároméves kormányzásán végigtekintünk, akkor a tárgyilagos szemléletnek meg kell állapítania azt, hogy

nincsen olyan terrénüm a magyar életnek, ahol a nemzet és a kormány össze-

A Magyar Királyi Osztálysorsjáték

Árusítói kéri,

hogy mindazok, akik a postán küldött sorsjegyek árát még nem egyenlítették ki, szíveskedjenek a megfelelő összeget sürgősen megfizetni, mert a nyereségük csak úgy biztosítható, ha a sorsjegyek ára a hiv. megállapított 30 fill. költségátalánnyal együtt a húzás előtt kiegyenlítették.

A 2. oszt. húzása már a jövő héten 19-én kezdődnek!

fogásából és közös erőfeszítéséből ne mutakozzék javulás.

Az országban béke, rend és nyugalom uralkodik, világfelfogásában azonos alkotmányos többség áll a kormány reformpolitikája mögött.

Ezután kifejtette, hogy javult a helyzet az ipar foglalkoztatásánál is. A munkanélküliség csökkent. Figyelemreméltó javulás mutatkozik a kézműipar helyzetében, egyrészt a közterhek máris bekövetkezett csökkenésével, másrészt új munkaaljakok szerzésével.

— A súlyos pénzügyi helyzet ellenére is fenntartottuk az állam fizetőképességét. Emellett sok könnyítést hoztunk különösen a kisegzisztenciák részére. Az eddig végzett munka — mint azt Gömbös Gyula miniszterelnök is mondotta —, csak előkészület volt az új, igazi reformpolitikához.

Megállapította Bornemisza Géza, hogy a nemzet és keresztény eszmén alapuló népi politika a jövő útja.

— Ne féltsék a magyar jövőt politikánk következményeitől. Az egyén szabadságát se féltsék senki az új eszmevilágtól. De ne féltsék tőlünk a magyar alkotmányosságot se, mert az átalakuláshoz nincs szükség diktatúrára.

— Kifejtette, hogy a kapitalizmus mai formája át van szöve a protekcionizmus és a kerktilizálás szövetségével. Olyan kultúrát kell adni a nemzetnek, hogy mindenki megtalálja az érvényesülési lehetőségét.

— A jövőt építeni, a nemzetet vezetni, csak azoknak van joguk, akik hinni tudnak — mondotta beszéde végén.

A lelkes ünnepléssel fogadott beszéd után vitéz Somogyváry Gyula, Rajniss Ferenc, vitéz Árvátfalvi Nagy István és Hegyi Árpád dr. szólaltak meg fel.

A beszámoló után Bornemisza Géza részt vett a Turul-Szövetség országos követtáborának díszbédjén. Délután tért vissza az iparügyi miniszter a fővárosba.

Minden este
vegye meg

KIS UJSÁG-ol

Belgrád bizik...

Belgrádból jelenti: A parlament egybeülésének előestéjén politikai körökben bizakodóan tekintenek a politikai helyzet fejlődésére. A képviselőház és a kormány között támadt konfliktus — mint politikai körökben megerősítik — a megnyihülés útján van. A kormánynak eddig 170 szavazata látszik biztosítottnak, míg a többséghez csak 154 szavazat szükséges.

FŐSZEREPLŐK:

WILLY FRITSCH

PAUL KEMP

ADELE SANDROCK

KÄTHE GOLD

ISTENEK A TILOSBAN

RENDEZTE:
REINHOLD SCHÜNZEL

Premier kedden

URANIA-CITY

Meghalt Krausz Simon bankár felesége

Vasárnap délelőtt néhány napos betegeskedés után meghalt érdekes Simon bankárné felesége. Az Andrássy-úti villában hunyt el 57 éves korában az ismert bankvezér neje, akinek halálát a gyászoló családok az utolsó pillanatig férje és fia, Krausz György.

A haláleset híre gyorsan terjedt el a fővárosban és mindenütt mély részvételt keltett. Az Andrássy-út 109. számú villában néhány nap óta lábujjhegyen jártak a palota lakói. A ház asszonya, Krausz Simonné, egy héttel ezelőtt könnyebb lefolyású influenzába ágynak esett. A háziorvosok néhány napos fekvést ajánlottak, miután enyhé lefolyásának ígérkezett a betegség. Az úriasszony náthája azonban súlyosabb volt, mint ahogy kezdetben hitték. Csütörtökön az influenza tüdőgyulladásal és mellhártyagyulladással súlyosbodott.

Dr. Kövesi, dr. Engel tanár és dr. Lippe főorvosok konzíliumot tartottak. Az orvosok a hozzátartozók kérdésére megnyugtató választ adtak.

Krausz Simon feleségének betegsége azonban egyre jobban súlyosbodott. Magas láz lépett fel. A kezelőorvosok az úriasszony válságos állapotát nem akarták közölni a családdal.

Vasárnap reggelre annyira rosszabbodott a beteg állapota, hogy az orvosok nem tiltakoztak tovább. Közölték a szomorú valóságot a hozzátartozókkal. A legyengült szervezet nem tudott ellentánni a betegségnek és délelőtt 12 órakor meghalt Krausz Simonné.

Számosan keresték fel részvétnyilvánításokkal a bankvezért és családját. Az elhunyt úriasszony temetése kedden délelőtt lesz.

Házassági ígéret megszegéséért a vőlegény indítot pert

A bíról gyakorlatban egész szokatlan az, hogy házassági ígéret megszegéséért a vőlegény indítson pert. Ennek ellenkezője elég gyakori ugyan, de az egész magyar jogéletben szinte egyedülálló az a per, amelyet a közeli napokban fog tárgyalni a budapesti törvényszék.

A felperes, M. E. gépészmérnök, körülbelül százezer pengőt követel egy ismert nagyvállalat vezérigazgató-jörésvényesének egyetlen leányától, azzal az indoklással, hogy a kisasszony, akinek a keresztneve különben Erzsébet, úgy családja előtt, mint társaságban is hosszabb időn át azt hirdette, hogy M. E. menyasszonya.

Rövid idővel ezelőtt azonban — mondja a keresetben a felperes — a vezérigazgató leánya minden ok nélkül elzárkózott a mérnök elől és hozzátartozóinak, valamint ismerőseinek is kijelentette, hogy nem lesz M. E. felesége. Ugy a mérnök, mint mások is természetesen több ízben érdeklődtek a menyasszonynál, hogy miért bontotta fel a jegyeséget. Erzséke azonban, akit egy ismert regényre, valamint édesapjának pénzügyi helyzetére való hivatkozással „aranyos Erzséket” becéznek a társaságban, nem tudta elfogadható magyarázatát adni szándéka megváltoztatásának.

M. E. a keresetében azzal érvel, hogy miután menyasszonya minden jogos ok nélkül bontotta fel a jegyeséget, közös ismerőseik minden valószínűség szerint azt fogják gondolni, hogy ő követett el valami helytelen dolgot és azért nem lett a házasságból semmi. Ez pedig súlyosan megszegyenítő rá. Azonkívül az a körülmény, hogy mintegy há-

rom évig a vezérigazgató leányával töltötte minden szabad idejét, előnytelen helyzetbe hozta őt más férjhezmenendő leányokkal szemben és mert időközben idősebb lett, csökkent a lehetősége annak, hogy társadalmi állásához, képességeihez, valamint vagyoni viszonyaihoz megfelelő menyasszonyt találjon.

Erdekes, hogy M. E. nem a vezérigazgatót perelte, hanem a volt menyasszonyt, aki már nagykorú és így a meglehetősen tekintélyes anyai örökségét felvéve, saját vagyona is van.

Az alperes ügyvédje az előkészítő iratokra adott kifogásokban kérte a bíróságot a kereset elutasítására. Az ügyvéd mindenekelőtt azzal érvelt, hogy a kereset nemcsak szokatlan, hanem a jó erkölcsökbe ütköző és férfiatlan is. Ettől függetlenül azonban azért is kérte az „aranyos Erzséke” ügyvédje E. M. követelésének elutasítását, mert a vezérigazgató leányának állítása szerint, ő egy percig sem gondolt komolyan arra, hogy a mérnök felesége legyen. Igaz ugyan, hogy családja és ismerőseik előtt többször hangzott, hogy E. M.-et vőlegényének tekintik, ezt azonban csak azért tette, mert édesapja, illetve annak nővére egy számára igen elleneszenes vőlegényt hoztak a házhoz, akitől megakart szabadulni. Ezért hirdette azt, hogy titokban eljegyezte magát R. M.-mel, akit azután éppen ezért édesapja alkalmazott is a gyárában. Az alperes szerint tehát R. M. nemcsak hogy kért nem szenvedett a híresség folytatásán, hanem a jól fizetett állással — amelyet nem mondtak fel neki a szakítás után sem — még keresett is.

A jogászokörök nagy érdeklődéssel várják a szokatlan perben a bíróság döntését.

Gyilkosság, vagy vélelten baleset

Egerből telefonálja a Magyar Hétfő tudósítója: Varga Ferenc, a hatvani uradalom 60 esztendősd erdőőrét megdorgálta a gazdája, mert nagyon sok panasz érkezett, hogy az utóbbi időben sok szénát lopnak. Az erdőőr a dorgáláson felbuzdulva

lesben állott és úgy várta a szénatolvajt. Vasárnap délután eredményre is vezetett ébersége, mert

két szénatolvaj megjelent a helyszínen.

— Ilyen jól se borotvált még!

— Nem csoda — Tungram Duplaspirállampát vettünk. Egész más a fénye annak!

(Segéd ur, a legintósbabbat elfelejtette! A Tungram Duplaspirállampánemcsak jobb fényt ad — de kevesebb áramot is fogyaszt. Egyszerű takarékos lámpa.)



Az egyik Pál Béla, a másik Kauderka János földmives.

Amikor a két tolvaj megpillantotta az erdőört, futásnak eredtek. Hogy ezután mi történt, azt ezideig nem lehetett pontosan megállapítani. Tény az, hogy

Pál Bélát átöltött fejjel találták, míg Kauderka feje puskatussal össze volt törve. Pál Béla a helyszínen meghalt,

míg Kauderkát súlyos sérüléssel szállították kórházba. Az egri törvényszék vizsgálóbírója kiszállt a helyszínre és az erdőört letartóztatták.

Vallomlásában azzal védekezett, hogy 5 nem lőtt rá a tolvajokra, hanem amikor

BABONA

hogy a külföldi áru jobb, mint a magyar. A

„TURÁN”, THEBRIS v. „TITÁN”

írónok a legfinomabb grafitból gyártott magyar ceruzák. Ezt kérje mindenütt!

Gyártja: SCHULER JÓZSEF R.-T.

menekülésük közben utánuk futott, felbukott és ekkor sült el a fegyvere,

A pesti Ramona furcsa esete három kalandkereső fiatalemberrel

Tipikus pesti történetről lesz itt szó. Minden sora jellemző a mai Pestre, ahol már lassanként a mult emléke a szentimentalizmus, mindjobban előretör az amerikanizálódás és bizony a szerelem sem olyan, mint valaha volt. Egy budapesti szerelmi regényt mutatunk be. Apróhirdetéssel kezdődött, ism. rkedéssel, majd verekedéssel folytatódott és bíróság előtt fog befejeződni a minden részletében különös ügy.

„Egy nő, aki csak ígér” is lehetne a címe a történetnek, amely arról szól, hogy miért zajlott le vasárnapra virradó éjszaka hangos botrány egyik körüli bérház garzonlakásában? Miért hívtak rendőrt és miért lesz néhány bonyolult per?...

„CSINOSNAK MONDOTT URILÁNY...”

Két hónappal ezelőtt egyik lapban a levelezés rovatban, amelyet maholnap szerelmi tözsdének is lehet nevezni, a következő apróhirdetés jelent meg:

Csinosnak mondott úrilány jóképű, figyelmes fiatalember keres szórakozópartnert. Autója legyen! Jelige: Pesti Ramona.

Természetesen érkeztek válaszok. Kalandkereső férfiak jelentkeztek. Az egyik férfi már az első levélben jelezte, hogy már nős, nem túlságosan fiatal, de anyagilag készséggel támogatna egy csinos lányt. Önzellenl... Pajtásból.

A pesti Ramona három jelentkezőnek válaszolt. Az egyik vállalkozó, a másik részvénytársasági igazgató, a harmadik egy öregúr, aki a természetességében foglalatosságok. Az apróhirdetés feladója meg is ismerkedett a férfiakkal. Sok dolgot adhattak a randevuk, hiszen állandóan három „pajtást” kellett foglalkoztatnia.

Tény az, hogy a jókedélyű leány lebilincselte mindhárom udvarlóját. Hol az egyikkel, hol pedig a másikkal járt szórakozni. A kézcsókig jutottak el az urak, de tovább nem.

JELENTKEZIK AZ ANYAGI ZAVAR

Mint később kiderült, Ramona nemcsak szép, de ravasz leány is. Heteken keresztül járt a lovagjával, persze egyszerre csak egygyel. Színház, mozi, vacsora, tánc, séta és hazakísérés a kapuig volt a program.

A „pajtások” persze mást akartak, de vártak... Hogy sikerüket valószínűsítsék és elősegítsék, ajándékokkal kedveskedtek. Ékszerekkel. A leány értett a sétálásához. Egy-egy lovagjával megállott az ékszerész kirakata előtt és felsőhajtott:

Az elvált asszony a második feleséget perli tartásdíjért

Egészen furcsa előzmények derültek ki egy tartásper tárgyalásán a törvényszék előtt. A per Cs. Istvánné, született B. Ilona indította, még pedig nem volt férje, Cs. István, hanem annak második felesége Cs. Istvánné, leánynevében Z. Karola ellen.

A keresetben érdekesen indokolta meg az első számú Cs.-né, hogy miért utódját perelte tartásdíjért. Szerinte ugyanis volt férje teljesen vagyontalan és így semmiképpen sem tudna tőle tartásdíjat kapni, viszont a második asszonynak ötszáz holdas birtoka és több fővárosi bérháza van, amelyek mind jól jövedelmeznek, úgy, hogy az asszony minden nagyobb megerőltetés nélkül fizethetne neki havonta 250 pengőt.

Az első asszony márcsak azért is méltányosnak mondja keresetében azt, hogy a második feleség fizesse a tartásdíjat, mert állítása szerint Z. Karola különféle taktikákkal elidegenítette tőle a férjét, akit azután ravasz fondorlattal rávett arra, hogy miután első házasságát felbontták, őt vegye el feleségül.

A jelenlegi Cs.-né ügyvédje arra kérte a bíróságot, hogy az első asszony keresetét utasítsa el, részint, mert alaptalan, másrészt azért is, mert az a jó erkölcsökbe ütköző. Az ügyvéd azt állította, hogy Cs. István első feleségével tulajdonképpen névházasságot kötött csupán. B. Ilona ugyanis már meglehetősen túlvolt a legszebb férfikorán, amikor Cs. István az anyakönyvvezető elé lépett. Az ügyvéd szerint Cs. és elvált felesége tulajdonképpen nem is éltek házasságot, mert mindössze csak két hétig volt együttesen bejelen-

— Ha az enyém lenne az a heroiq kisgyűrű...

Es rendszerint az övé lett. Ramona később anyagias kezdett lenni. Pénzszavára hivatkozva köcsönt kért udvarlójától. Azok — a kaland reményében — ajándéknak adták a kért összegeket. A pénzkölcsönzés után persze már merészebben álltak elő a „pajtások” kérésükkel.

De a leány úgy tett, mintha nem értene, hogy mit akarnak tőle. Arra hivatkozott, hogy nem szeret csókolózni és senkinek sem engedi meg, hogy hozzányúljon. A lovagok (persze külön-külön) egyre türelmetlenebbül kezdték ostromolni.

Végre is Ramona így szólt első, második és harmadik számú barátjához:

— Szombaton este még kupuzdrás előtt feljöhet hozzám...

KITÖR A NAGY BOTRÁNY

A jelzett időben egymásután érkeztek a férfiak a leány lakására. Nagy megdöbbenéssel látták, hogy a remélt édes kettesből nem lett semmi. Ramona a háziasszony szerepében egyformán kedvesen bánat mindhárom vendégével. A vacsora után egyre kellemetlenebbül érezte magukat a lovagok. Az apróhirdetés feladója éjjel után nyilatkozott:

— Kedves uraim — mondotta —, szándékosan hívtam meg Önöket egyszerre. En tényleg csak szórakozópartnereket kerestem. Arról nem tehetek, hogy maguk kalandra vdrtak. Tény az, hogy ajándékokat kaptam... Most pedig az a helyzet, hogy állshoz jutottam és megismerkedtem egy fúval, akit szeretek. Hozzá megyek feleségül...

Nem túlság, hogy a lovagok álla leesett. A pillanatnyi csendet csakhamar zaj váltotta fel. A „pajtások” különféle jelzőket kiáltottak Ramona felé, aki kiutasította a társaságot.

Ekkor a feldühödött lovagok rátámadtak a nőre. Utileglettek. Bűtorarabok döltek fel, az asztalon levő edények összetörték... Feljött a házmaster, rendőrt is hívtak...

Vasárnap kora hajnalban távozott a három férfi a rendőri igazoltatás után. Érdeklődésébe léptek. Elhatározták, hogy feljelentést tesznek család címén Ramona ellen, illetőleg perli indítanak és visszakövetelik az ajándékokat... Bizonyára nem gondolnak arra, hogy a törvény erkölcsösten követelést nem védelmez...

Megbukott az Egyesült Ellenzéki Blokk jelöltje Csurgón

Festetics Sándor grófit választották meg Enyingen

Az ország közvéleménye feszült érdeklődéssel várta hetek óta mi lesz a csurgói és az enyingi választás eredménye? Csurgón a kormánypárt jelöltje, Bárczay Ferenc állt szemben az Egyesült Ellenzéki Blokk képviselőjével, báró Inkei Pállal.

Ez a választás tulajdonképpen az egyesült ellenzék próbatétele volt.

Bethlen István gróf, Eckhardt Tibor, Rassey Károly utaztak le Inkey támogatására. Az egész baloldal nagy súlyt helyezett arra, hogy Inkey legyen a csurgói kerület képviselője.

Enyingen viszont a nyilaskeresztes gróf Festetics Sándor állt szemben a Független Kisgazdapárt jelöltjével, Dénesfay-Dinich Ödönnel. Festetics grófit egy bizalmas paktum révén még a NEP is támogatta, ezenfelül a kerületben van 40.000 holdas birtoka, tehát

mindenki biztos volt előre is az eredményben.

A Független Kisgazdapárt viszont nagy erővel vetette rá magát a kerületre, minden elkövetett Dinich érdekében.

Vasárnap délután két órákor futottak be szerkesztőségünkbe az első eredmények:

Csurgón Bárczay 6158 szavazatot kapott,

ezzel szemben Inkey Pál báróra 4849-en adták le voksukat.

Enyingen délután két órákor a következőképpen oszlottak meg a szavazatok: Festetics Sándor gróf 5761, Dinich Ödön pedig 1933.

Délután öt órákor úgy Csurgón, mint Enyingen befejezték a szavazást.

Csurgón a választók 85 százaléka, Enyingen pedig a választók 70 százaléka szavazott le.

Mind a két választókerületben hat órákor hirdették ki az eredményt.

Csurgón Bárczay Ferenc 7418 szavazatot kapott, Inkey Pál báróra pedig 5792 szavazatot jutott. Tehát

Bárczay Ferenc, a kormánypárt jelöltje, 1626 szótöbbséggel győzött az Egyesült Ellenzéki Blokk jelöltjével szemben.

Enyingen a nyilaskeresztes Festetics grófra 7486 választó adta le szavazatát. Dénesfay-Dinich Ödön pedig 2808 szavazatot kapott. Így

Enying képviselője gróf Festetics Sándor lett 4678 szótöbbséggel.

Politikai körökben az érdekes időközi választások eredménye közül Inkey Pál báró bukása keltett nagy feltűnést.

Tettenért tolvajok véres támadása

Véres események játszódtak le a vasárnapra virradó éjszaka a Kalocsai-út és Cinkotai-út kereszteződésénél. Hetek óta dolgoznak itt a fővárosi csatornakészítőtelep munkásai, akik csatornaátsíni munkát végeznek. Az éjjel hat-hét ismeretlen ember lopakodott a felásott és deszkákkal leborított csatornához, hogy onnan a falatkátrészeket elvigyék.

A meglízott deszkák egyike kiesett a tolvajok kezéből és nagy robajjal zuhant le. A zajra felfigyelt Puhammer Gyula gépész, aki a kerekéken mozgó bódében pihent.

— Mit keresnek itt? — kérdezte az ismeretlen emberektől?

— Fát lopni jöttünk — hangzott a meglepő válasz.

— Távozzanak azonnal, mert rendőrt hívok.

A leleplezett tolvajok Puhammer fenyegetésére megrohanták a gépészt, akinek az utolsó pillanatban sikerült a bódéjába menekülnie, ahonnan karddal kezében jött ki. Így támadt rá a tolvajokra, akik kicsavarták kezéből a kardot, majd földrepergeték és összeverték.

Puhammer segítségért kiáltott. Burányi János kocsis, aki a segélykiáltásokat meg-

hallotta, futva közeledett a szorongatott helyzetben lévő gépész segítségére.

A túlerővel szemben azonban a két ember sem tudott megbirkózni. Burányit és

Már 50.000 pengő a hiány a szolnoki javadalmi hivatalban

Szolnokról jelenti a Magyar Hétfő tudóstója: Pontosán négy hete annak, hogy Szolnokon öngyilkos lett Goór László, a javadalmi hivatal helyettes főnöke. Azóta

panamabotránnyá dagadt a megindult vizsgálat,

amelynek során megállapították, hogy a fiatal tisztviselő sikkasztása miatt menekült hálába.

Néhány nap óta a szenzációs fordulatok egymást érik. Dr. Alexander Imre alispán által elrendelt vizsgálat után a belügyminiszteri kiküldött folytat hivatalt vizsgálatot a szolnoki városházán. A felelősség megállapítása

Puhammer a közelben szolgálatot teljesítő rendőr eszméletlenül, véresen találta meg. A mentők a szűrt sebekkel mind a kettőt beszállították a Rókus-kórházba. Megindult a vizsgálat a vakmerő tolvajok kézrekerítésére.

Hazatérése előtt Párisba meg Rómába is ellátogat György görög király

Londonból jelentik: A görög király valószínűleg jövő csütörtökön utazik el. Hír szerint két napig Párisban marad és egy napig Rómában fog tartózkodni, ahol meglátogatja az olasz királyt és Mussolinit. Firenzében is el akar tölteni egy napot, hogy felkeresse apja és anyja sírját.

céljából fegyelmi folyik dr. Tóth Tamás polgármester, dr. Sárközy György városi tanácsnok, Glykais Gyula főszámvéve ellen.

Dr. Palásthy Ferenc belügyminiszteri osztálytanácsos vasárnap is folytatta a könyvek és feljegyzések átvizsgálását. A vasárnap kiszivárgott hírek szerint

a javadalmi hivatalnál a hiány már elérte az ötvétezer pengőt.

Általános feltűnést keltett Szolnokon, hogy a javadalmi hivatalnál történt visszaélések miatt egyedül az öngyilkos Goór Lászlóra hárítják a felelősséget. Arra hivatkoznak, hogy a volt városi tisztviselő rengeteg adósságot hagyott hátra. Már pedig — mondják — ha minden hiányzó összeget Goór sikkasztott volna el, akkor élete utolsó heteiben nem küzdött volna anyagi gondokkal.

A halálbamenekült fiatalember adósságai mintegy 20—25.000 pengőt tesznek ki.

Szolnokon valóságos szállóké lett ez a mondás: „A halott nem tud beszélni, nem tud védekezni!...” Ezzel azt akarják kifejezni, hogy nemcsak Goór Lászlót terheli felelősség. A folyamatban lévő vizsgálat van hivatva eldönteni, vajjon terhel-e más is felelősség.

A város vezetői nyugodtan várják a vármegye és a belügyminiszter által elrendelt vizsgálat eredményét.

Hangoztatják, hogy a panamavádak alaptalanok.

Csökken a hőmérséklet

A Meteorológiai Intézet jelenti vasárnap délelőtt: Oroszország belsejében terjeszkedik a hótakaró és egyre több hideg levegő halmozódik fel. Ennek lassú kiszivárgása fenyegetni kezdi a Balkán és Középeurópa eddigi enyhe időjárását is. A Dunántúl egyes részein 3—4 milliméteres esőt, az Alföldön pedig több helyen egy milliméternél kisebb esőt mértek.

Várható időjárás a következő huszon-négy órára: Felhősebb. Több helyen eső, kivált délen és nyugaton. Mérsékelt (a hegyeken azonban erős) délkeleti és déli szél. A hőmérséklet valószínűleg kissé csökken, éjjel több helyen talajmenti fagy lesz.



Kötött ruhák 98.

Fenyves
ARUNÁZ KALVIN-TÉRFÉ

A magyar filmgyártás ünnepe, büszkesége
MIKSZÁTH KÁLMÁN
génuszának megfilmesített főműve

SZENT PÉTER ESERNYŐJE

Rendezte: **Cziffra Géza** Filmre írta: **Siklóssy Iván**
Főszereplők: **GERVAY MARICA**
GOMBASZÖGI ELLA

Peéry Piri, Simon Marcsa, Réthy Anni, **Rátkay**, Maklár, Bársony, Z. Molnár, Dénes, Pethes, Köpeczi-Boócz, Hosszú Zoltán

Premier csütörtökön Kolor-film **Radius és Casino**-ban

SPORT

Rég látott gyenge játékkal is revánsot vett a magyar csapat zürichi verességeért Svájc ellen

Vincze volt a magyar csapat egyetlen jól játszó tagja

Magyarország—Svájc 6:1 (3:0)

A számszerű reváns sikerült. Tülszárnyaltuk a svájciak tavaszi teljesítményét és a 6:2-vel szemben 6:1-es győzelmet ért el a magyar csapat. Sajnos azonban a magyar válogatott tizenegy játékosa ezúttal nem elégitett ki és a közel húsz ezer főnyi közönség csalódottan távozott a nagy eredmény ellenére is a mérkőzésről. Hiába, a magyar közönséget nem elégitik ki a gólok, játék is kell és inkább megelégszik kisebb gólarányú győzelemmel, ha felvonultatják előtte a futballjáték minden szépségét. Ezen a mérkőzésen ebből nagyon keveset kapott a közönség. Régen volt válogatott mérkőzés ilyen akciókban és nívóban szépségen, mint a vasárnapi. Nem volt a magyar csapatnak olyan tíz perce, amely — a góloktól eltekintve — kielégített volna. Nem volt egyéni akció sem és nem volt a csapatnak egyetlen kimagasló játékosa sem, aki emlékeztethetett volna a régi nagy mérkőzésekre és az ott nyújtott egyéni teljesítményekre. Szintelen, összevisszaság jellemezte a magyar csapat játékát. A csapatrészek gyengék voltak és ami a legnagyobb hiba volt, hogy nem tudtak egymással tartós kapcsolatot teremteni. A halvesor nem tudott beilleszkedni a védelembe, de még kevésbé a támadó játékba.

Mérföldek választották el egymástól az egyes csapatrészeket és ez annál kirívóbb volt, mert maguk ezek a részek az átlagnál is sokkal gyengébb játékot mutattak.

UJ KORDA-FILM

Bosambo

A magyar csapat szerencsésének számlájára irandó, hogy ilyen körülmények között mégis ily nagy gólaránnyal tudott győzedelmeskedni a vele legalább egyenrangú játékot mutatott svájci együttes fölött.

EDGAR WALLACE FŐHÍRŐ

Bosambo

A svájci csapat sokkal összefüggőbb, folyamatosabb futballt játszott és az egyéni teljesítmények is magasabb nívón mozogtak. Az első félidőben sokkal több komoly gólhelyzete volt a svájci együttesnek, mint a magyar csapatnak és hogy mégis a magyar válogatott vezetett félidőben 3:0-ra, az a futballjáték kiszámíthatatlan szépségének számlájára írható.

Az igazságos eredmény az első félidőben egy gólnyi előny lett volna a vendégek javára.

PAUL ROBESON

Bosambo

A mezőnyben tülszárnyalták a csapkodó, passzolni nem tudó magyar játékosokat és tartósan támadva a gólhelyzetek egész sorát teremtették meg a magyar kapu előtt, aminek főoka a primitíven játszó halvesor és a kétségbeesetten bizonytalan háttérdek voltak.

NINA WAE MC KINNEY

Bosambo

A csapatösszeállítás ellen nem lehetett komoly kifogást felhozni és nem is ez volt a baj, hanem inkább az, hogy

Vincze kivételével a csapat többi tagjai igazi képességének csak egy jelentéktelen hányadát tudta nyújtani.

ROYAL APOLLÓ

Bosambo

A legtöbb játékosban meg volt az igyekezet, azonban sehogysem ment a játék. Szinte járványszerűen ragadt egyik játékosról a másikra már az első percekben kiütő betegség és hiába remélte a közönség, hogy a csapat majd a mérkőzés során belemelegszik a játékba, megtalálja önmagát és nyújtani fog valamit az igazi futballból is. Sajnos ezt hiába vártuk, mert a magyar csapatnak

ez a kétszer 45 perc kevés volt ahhoz, hogy magára találjon.

A revans azért sikerült, de a magyar közönség felfokozott igénye mellett ebben a győzelemben nem sok öröme volt.

BUDAPEST KUDARCA A VIDEKKEL SZEMBEN

A korai kezdet ellenére már nagyszámú, — közel húsz ezer főnyi — közönség szórakozott a Vidék—Budapest amatőrjeinek érdekes, izgalmas és jó sportot hozó küzdelmében. Ezúttal nem volt türelmetlen a közönség, mert lekötötte figyelmét az előjáték. Programszerűen háromnegyed kettőkor vége volt a Vidék értékes győzelmét



TARTSD ZARVA. NEM SZÁRAD. NEM LEPI BE PISZOK. RÁSZERELT ÚJ NYITÓJÁVAL KÖNNYEN NYITHATÓ!

hozó amatőrválogatott mérkőzésnek. A Vidék megmutatta a budapesti amatőr szövetségnek, hogy hasznosabb munkát fejt ki akkor, ha kevesebbet sportpolitizál és többet törekszik a játékos-anyag kellő kibányászásával.

A vidék jól vizsgázott

és megmutatta, hogy Budapesten az amatőr szövetsége csak a numerikus többség, de a játékerő, a többség nehéz helyzetében is — vidéken van. Pedig mennyivel nehezebb helyzete volt a vidéknek Budapesttel szemben, amely egy városból állandóan szem előtt lévő játékosokból válogatta ki csapatát mint ők, akik az ország minden részéből voltak kénytelenek csapatukat összeszedni. Nem is lehet ez másként, ha szövetségi kapitányok idejük túlnyomó-

részét sportpolitizálással töltik és a csapatösszeállításának fontos munkáját csak egy-egy külföldi utazás bázisának tekintik. Az ilyen rendszer mellett Budapest sportjának hírneve szenved csorbát. De ki törődik mindezzel, amikor a budapesti amatőrök vezetőségét a sportpolitika jobban izgatja, mint maga a sport.

JÖNNEK A PIROSINGES SVÁJCIK

A Vidék—Budapest amatőrmérkőzés után rövidesen feltűntek az FTC-pálya játékos-bejárójánál a pirosinges, fehérkeresztes svájci játékosok. Éljenzés fogadja a jóalakú játékosokból álló svájci együttest, amely a közpére felállva, üdvözlő a közönséget. Kisvártatva megjelenik a fehér inges, nemzetiszínű keresztcsíkos magyar csapat és a közönség egetverő éljenzéssel fogadja. Megjelenik *Barlassina* bíró, neki is kijut a tapaból és az éljenzésből. A kapitányok *Minelli* és *Sternberg* sorsolnak. A szerencse a svájciaknak kedvez. *Minelli* általános meglepetésre a nappal szemben lévő oldalt választja. Így tehát a magyar csapat jutott kedvezőbb helyzetbe. Ez azonban csak látszólagos volt, mert a halvesortól kapott nehéz labdák miatt, a csatárok állandóan nappal szembe kellett fordulniuk. Különösen ártott ez *Titkosnak* és *Toldinak*. A felállításkor felhangzik a svájci, majd a magyar Himnusz. Harsány éljenzés után 2 óra 6 perckor elindul a játék.

A CSAPATOK

A két ország csapata a következő összeállításban állott fel:

Magyarország: Szabó — Sternberg, Bíró — Szalay, Sziucs, Dudás — Cseh, Vincze, Sárosi, Toldi, Titkos.

Svájc: Sechey — Minelli, Gobet — Defago, W. Weiler, Müller — Stelzer, Frigerio, Jeeggi, Abbeglen III., Jaeck.

Sárosi indítja el a labdát, de azonnal a svájciak támadnak. Két gáncsuk felhozza a magyarokat, de Abbeglen lesz mégis veszélyes. Vincze egy támadásnál teljesen a baloldallra sodródik át, a jobb szélre adja a labdát, de Cseh nincs a helyén. Szalay lö feleslegesen kapu mellé, majd a bíró Sárosit figyelmezteti, mert lábát magasra emelte. Stelzer veszélyes beadását Szabó védi, majd Cseh veszélyes, de belül Sárosi és Vincze ügyetlenkednek. Újból Cseh adja be a labdát, de a belső csatárok helyett, hogy rámenének, azt várják, hogy a labda a fejükre essen. Titkos lerutását menti szépen a svájci kapus, majd Dudás lábáról indul el az első szép akció. Lapos passzát Toldi fordulásból küldi kapura, de a labda centiméterekkel a léce mellett sávit el. Nagy taps jutalmazza az akciót. Cseh újabb támadása Gobet lábán akad meg.

Sárosi három emberen is átmeny, végül a kapus szereli őt. A veszélyesen támadó Jaeggi elől Szalay hazaadással ment. Dudást sokat dicsérték az első percekben, úgy látszik, hiába, mert a fedezet nagy hibát csinál és nem sok híja, hogy Abbeglen lövése a magyar kapuba nem talál. A magyar csapat teljesen átveszi a játék irányítását. Vincze 25 méteres lövése a kapus ölében ül, majd Cseh beadása teremt hatalmas zavart a svájciaknál. Titkos lövése a kapuból kifutó Sechey lábán akad meg. Sárosi a sok láb között nem tud egyensúlyba kerülni és így az eredmény csupán egy svájci támadás, amelyet Stelzer leszállít, tesz semmivé.

CSEH GÓLJA.

A játék teljesen családiássá válik. Minden igazalom nélkül futballoznak a csapatok és így meglehetősen váratlanul éri a közönséget az első magyar gól.

A 28. percben Toldi labdájával Sárosi gól.



**CHARLES BOYER
LORETTA YOUNG
és
WARNER OLAND**

Shanghai: A forró szerelem és lángoló gyűlölet filmje
Shanghai: Az elfojtott vágyak és viharos szenvedélyek filmje
Shanghai: Az exotikus csillogás és európai elegancia filmje
Shanghai: Keleti titokzatosságok, nyugati romlottságok filmje
Shanghai: Az évad legérdekesebb filmje.

**Premier HOLNAP
(PARAMOUNT-FILM)**

OMNIA

ugrik, átgurít Csehnek, aki jó helyről a hálóba talál (1:0).

A következő magyar támadásnál Sárosi karosszéknek nézi Gobet, mert kényelmesen ráül a hátvéde, amiért szabadrúgás jár a magyarok ellen.

A svájci csapat most hirtelen megrohmozza a magyar kaput. Másfél percig zuhognak a lövések a 16-on belül. A közönség visszafújt lélekzettel figyeli a magyar védelem kapkodását, amelyet

csak a jószerecsse segített ahhoz, hogy a lövések sora lábokban akadnak meg.

Jaeggi mellőlövése után Barlassina békeangyal játszik. Kezeit lebegtetve hozza közös megállapodásra Minellit és Titkos. A 35. percben Szűcs hendse miatt szabadrúgás a magyarok ellen a 16-osról. Frigerio a sorfalba küldi a labdát. Svájci korner, majd

a 40. percben Sárosi kiugratja Titkos, akinek ugrálós beadását Toldi jó érzékkel küldi a kapu sarkába (2:0).

A magyar csapat harci kedve most megnőtt. Sárosi leteríti Minellit, a hátvéd már neki akar rontani, de egyszerre megjelenik Toldi, a testőr, akinek bész pillantása elől Minelli szégyenkezve kullog hátra. A közönség derül Sárosi „durvaságán”, Titkos is felbőszül és hatalmas lövést küld kapu mellé.

VINCZE GYÖNYÖRÜ GÓLJA.

Barlassina már gyakran pillant órájára. A közönség is már javarészen megkezdte a cigarettaszünetet, amikor az utolsó perc elején Sárosi Csehre adja a labdát, aki egyet cselez, majd középre gurít. A felpálya felől hatalmas iramban jön Vincze, jól találja a labdát

és 20 méteres süvítő lövésére hiába veti magát a svájci kapu kesztyűs öre (3:0).

Alig kezdenek, vége a féldőnek.

A szünetben csak a svájciaknál van izgalom. Eichel elnök megmagyarázza a játékosoknak, hogy nem árt, ha futballoznak, ha nem is megy a mérkőzés pontokért.

Ujabb három magyar gól, egy svájci ellen

Toldi lesgőljá vezeti be a második féldőt. A svájciak enyhe fölénybe kerülnek. Jaeggi Stelzernek ad, akinek éles beadását Szabó elvét és Jaeggi lövése csak a kapuban álló Sternberg lábán akad meg. Ujból Stelzer veszélyes. Beadását Jaegg középre küldi, de a labdát Abbeglen nem éri el, kézzel akarja elűzni, de hiába, mert Szabó fogja a labdát. Defago szabálytalan taccsolását a bírólétűja. Titkos sem tartja be az előírásokat és így csak harmadszorra kerül újra Defago kezébe — játéka a labda. Sárosi átadását Cseh futból küldi kapura, de a kapus helyen van. Toldi támadja Secheyet, aki dühében hozzávágja a labdát. Toldi sem rest és visszavágja. Talán besötétedésig is eldöbölöztek volna, ha a bírólé nem avatkozik. A nagy bonyolalmat jó diplomáciával 10 másodperc alatt megszüntette. A svájci kapu előtt van most veszély, Vincze túlmagasra fejel, a leeső labdát Sárosi kapu fölé fejel. Magyar korner, majd

a 21. percben Toldi jó labdát ad Sárosinak, a center a kapu felé veszi útját és hiába akarja öt Minelli gáncsolni, Sárosi lapos lövésére hiába vetődik Sechey. (4:0).

Sárosi újra kitör, de most „sikertül” Minelli gáncsa és Gyurka alaposan fölbuik. Bosszúhúsan ugrik fel a földről, ő rugja a szabadrúgást, de előbb Toldi gondosan lépeli a kilenc métert. Mutatja a bírónak, hogy a svájci védők csak hat méterre vannak. Toldi odább tuskolja őket, de hiába, mert Sárosi lövése mégis megakad a sorfalban. A magyarok most már egészen könnyen veszik a játékot.

SVAJC TISZTELETGÓLJA.

A 27. percben Frigerio—Stelzer-támadás. A beadást Abbeglen lesben várja, de mivel a labda közben Sternberget érintette, a lesdőlás megszűnt és így

Abbeglen filozófushoz méltó nyugalommal küldi a hálóba labdát (4:1).

KVITTEK VAGYUNK.

Sárosi lesállásból lögi, majd Cseh küldi a kapus kezébe a labdát. Titkos fölé lö. Ezután Dudás pompás labdát ad — Abbeglennek, aki joggal foghatja a fejét, hogy ezzel sem tudott mit csinálni. Az egész meccsen nem kapott ilyen jó passzt. Sárosi lövését Sechey fogja. A közönség lassanként hazafelé veszi útját és már sokan nem értesülnek arról, hogy a

37. percben Vincze Cseht indítja el, a kapus kifut a szélsőre, aki azonban még bead és Sárosinak már nem marad egyéb dolga, minthogy az üres kapu előtt végrehajtsa az ítéletet (5:1).

— Na, most kvittek vagyunk Zürichért — jegyzi meg egy drukker.

Sárosi a földön marad, mert megmegrúgta. Feltápaszkodása után Szűcs tünteti ki magát. Pompás labdát ad a svájci centernek, aki elől Bírós csak a legnagyobb erőfeszítéssel tud menteni.

EGY KIS KAMAT.

A magyar csapat fölénye teljes, még csak 30 másodperc hiányzik az időből, amikor Vincze hosszúságos forduló után Csehnek ad labdát, aki jól küldi azt a „feladónak” vissza.

Vincze ballába rúgásra lendül és ezzel

kamatostól visszafizette a magyar csapat a zürichi féltucat gólt (6:1).

Kezdesre már nincs is idő.

A MAGYAR CSAPAT

A magyar csapat nem váltotta be a hozzáfűzött reményeket, mint egydites színtelen, tervszerűtlen játékot nyújtott. Nem lehet mentségére a csapatnak felhozni azt sem, hogy nem pontokért menő játékért folyt a küzdelem,

valogatott mérközéseken a címeres dresszben mindig lelkesen, keményen kell játszani.

Szabó a kapuban nem vonható kritika alá, mert komoly dolga nem volt. A két hátvéd közül Bírós volt a gyengébb, de Sternberg sem volt a szokott megbízható védelmi oszlop. Rugásaikkal sem volt sikerük, helyezkedésük sokszor hibás volt. A fedezetsorban

a legtöbbet Szalay nyújtotta, azután Dudás következik, míg leggyengébben Szűcs játszott. A csatársor legjobb embere Vince volt. Utána Sárosi, Cseh, Titkos és Toldi következtek. Vincének két remekbe szabott gólja mellett lelkes és ésszerű játéka is dicséretet érdemel. Sárosit túlságosan fogták. Titkos nagyon gyenge volt, Cseh, mint jobbszélső keveset nyújtott, míg Toldi teljesen használhatatlan volt.

A SVAJCI CSAPAT

A svájciak kapusa nem sok vizet zavart. Volt egy-két komoly védése, de különösebben nem mutatott. A háttédek keménykötésű, jószerecsse elszánt játékosok, akik közül Minellim csapatkapitány a nagyobb érték. A fedezetsor inkább a védekezésben és a kapu előtti tömörülésben tűntette ki magát és ezzel a sokszor ismétlődő tömegjelennel zavarba is tudta hozni gyenge magyar csatázó sort. A csatársorban

Abbeglen III. nem váltotta be a hozzá fűzött reményeket.

Kemény játékmódot Franciaországban még jobban tökéletesítette. E tekintetben kevés kivétel van a svájci játékosok között, mert mindegyik nagy előzetettel használja kezét a szereléseknél és a támadásoknál is. Magas labdákat csak kezük segítségével vagy hátulról való lökésrel igyekeznek megszerezni. Igen jól funkcionált a balszárny, de minden csatár kitett magáért és kétség-telenül ez a csapatrés a svájci válogatottaknak legerősebb sora.

BARLASSINA BÍRÓ

a tőle megszokott éles szemmel, hozzáértéssel és tárgyilagossággal vezeti a mérkőzést. Egy-két hibát elkövetett, azonban ezek nem voltak valami túlzott jelentőségűek. Eszrevette a svájciak faultjait és mindkét csapatnál büntette a sorozatos rossz taccsolásokat. A svájciak sokszor reklamáltak, de erre komoly okuk nem volt.

Az új bukmékeri engedélyek Teljes sikert arattunk — Kisebb óvadék, több bukméker — A nem teljes megoldás nagyon ártana az ügynek

Mint már hetekkel előbb megírtuk, a Lovaregylet még novemberben

kiírja az új bukméker-pályázatot.

Ez ügyben szombaton váratlanul igazgató-sági ülést tartott. Értesülésünk szerint

20—30 ezer pengő lesz az óvadék és 15—20 bukméker kap engedélyt.

Az óvadék még mindig sok, mert a mai viszonyok mellett alig kockáztatnak valamit a bukméker a ringben, a városi irodákban pedig a forgalom felét megnyerik.

A Lovaregyletnek vigyázni kell, mert ha ismét rosszul oldja meg a bukmékerkérdést, mint tavaly, úgy

nagyon árt az üzemenk.

A közönség nem fogja a jövő évben is el-
tűrni az uzsoraoddszokat és a halmozások-
nál az „irányított” kurzusokat.

Amint látható, ebben a kérdésben teljes sikert arattunk, mert állandóan követeltük a bukméker-kérdés rendezését.

négy fogadott ló volt és egyik sem nyert, hanem Tiró okozott nagy meglepetést, pedig legutóbb, mint nagy favorit volt a helyzetlenül végzett.

A megyeri versenyek részletes eredménye:

(Az első két szám a megafon, a harmadik a hivatalos oddsot, a negyedik az esetleges osztalékos jelenti.)

I. Katonatiszti sikverseny. 900 P. 1800 m. 1. Bem lov. tüzerek: Doubtful (végig pari, Muhr hdn.), 2. Csirkefogó (végig 1½, 17. Galánthy hdn.), 3. Limanova (3. 3. 5. 145. Ehrenberger fhn.). F. m.: Gyöngykalás (5. 5. 8. 186. Dókus hdn.), Losonc (8. 8. 10. 186. Pakuts hdn.). 3½ hossz, 1 hossz. Tot.: 10:19, 11, 11. Befutó: 48.

Limanova a start előtt ledobta a lovasát, elszaladt, de elfogták. Csirkefogó megkészt az indításnál. A sorrend: Losonc, Doubtful, Gyöngykalás. A távnál előre áll Doubtful és könnyen nyer.

II. Akadályverseny. 1500 P. 3200 m. 1. Gábor tüzerek: Maros (2½, 3. 4. Steczák), 2. Mankó (3. 4. 4. 82. Fetting A.), 3. Nohát (végig 2 reá, 13. Blazsek). F. m.: San Stefano (6. 6. 8. 82. Dókus hdn.), Giralba (5. 6. 6. 82. Mészáros), Hetre (4. 6. 12. 222. Roojik), Bonnetable (5. 5. 6. 149. Singer), Mecies (4. 6. 6. 160. Balázs J. II. ¼ hossz, 2½ hossz. Tot.: 10:44, 15, 22, 12. Befutó: 460.

Lassú iram. Hetre, Nohát, Maros a sorrend, de Hetre hamar visszaesik. Az utolsó ugrásnál már Maros és Mankó vannak elől.

III. Gátverseny-handicap. 1500 P. 2500 m. 1. Özv. Hulme Gy. Parázna (végig 2, Bla-3. Sorella (3. 4. 3. 46. Rojik). F. m.: Boszorkány (4. 6. 6. 139. Steczák), Lurkó (végig 5. zsek), 2. Soubrette (pari, pari, 1½, 24. Dósa), 86. Blaskovics), Lajtagyöngye (5. 6. 10. 236. Blazsotics), Ignác (3. 4. 4. 67. Mészáros), Ametist (4. 6. 6. 230. Kovács). 3 hossz, 2½ hossz. Tot.: 10:48, 16, 15, 14. Befutó: 124.

Parázna bevezet. Mőgötte Soubrette, Lajtagyöngye fekszenek. Lurkó kitört és feltartották. A fordulóban még növel az előnyét. Blazsek, Rojik és Steczák startnál való engedetlenség miatt 20—20 pengő büntetés kapott.

IV. Kiserleti eladóverseny. 1000 P. 1100 m. 1. Borbányi T.: Tékozló (végig 2½, Horák), 2. Nem baj (végig 2, 64. Szeltnér), 3. Szelim Pasa (4. 4. 6. 34. Fetting A.). F. m.: Thank you (6:10, 7:10, 7:10, 15. Alt) 4 hossz, 5 hossz. Tot.: 10:46. Befutó: 155.

Tékozló — mindig — hosszakkal vezet, mőgötte Thank you. A távnál jön Nem baj és Szelim Pasa, megelőzik Thank you, amely utolsó.

V. Kétévesek handicapja. 1000 P. 1000 m. 1. Jészken huszárok: Carmen (5. 6. 12. Esch T.), 2. Csók (6. 8. 10. 109. Simics), 3. Alba (végig 1½, 26. Kollár). F. m.: Herta (6. 10. 12. 646. Dara), Gandhi (6. 6. 10. 102. Szijj), Ráró II. (6. 8. 10. 49. Gulyás), Signorina (végig 2½, 38. Gosztonyi), Bátor (4. 5. 6. 162. Horák), Vesta (6. 10. 16. 135. Heinrich), Pity-pang (5. 6. 8. 123. Alt), Tünde (4. 5. 5. 90. Bihari), Csipkerózska II. (8. 10. 12. 234. Klimscha J.), Branyiszko (8. 10. 33. Pillár). Fejhossz, 1½ hossz. Tot.: 10:273, 64, 33, 16. 786.

Gandhi és Alba vezetnek a távig, itt felnyomulnak Carmen és Csók és a célig küzdenek. Carmen fejhosszal nyer.

VI. Welter-handicap. 1000 P. 1000 m. 1. Gombolai M.: Pozór (5. 6. 8. Berta), 2. Sylva (5. 6. 6. 108. Esch T.), 3. Búzakalász (3. 2½, 2½, 39. Bihari). F. m.: Allegra (4. 4. 6. 99. Horák), Fons (8. 10. 20. 365. Zsiros), Ustökös (2½, 4. 4. 71. Alt), Aranylász (8. 8. 12. 806. Szeltnér), Saturnus (6. 6. 12. 546. Lökös), Visegrád (6. 8. 12. 1032. Bakonyi), Mesebeli (5. 6. 6. 123. Simics), Repris (10. 10. 25. 606. Szijj), Mulatság (6. 6. 10. 356. Esch G.), Matador (4. 4. 3. 35. Pillár), Pose (4. 4. 5. 69. Klimscha J.). Ötgyedhossz, ½ hossz. Tot.: 153, 35, 27, 16. Befutó: Pozór—Sylva 896, Pozór—Búzakalász 480.

Pozór bevezet. Gombolai 20 pengő büntetést kapott, mert Pozór nyeregfelszerelése nem volt rendben.

VII. Handicap. 1200 P. 1600 m. 1. Hung. ist.: Tiró (6. 6. 12. Csömöri), 2. Vicsipán (végig 3. Gosztonyi), 3. Caracalla (4. 4. 3. Gu-

Gyászosan végződött a közönségre az utolsó megyeri nap

A favoritok sorozatos veresége — Három handicapban 41 ló indult — A hetedik futam uzsora oddsjai — Négy fogadott ló közül egyik sem nyert

Gyönyörű, tavaszi nap fejezte be a Pest-vidéki versenyegylet évét. Nagy mezőnyök, szép versenyek voltak, csak a

közönségnek volt gyásznapja, mert a favoritok sora lemaradtak.

Az első versenyt még megnyerte a favorit Doubtful, de a közönség nagy része ebben a futamban is veszített, mert Csirkefogó alig egy egynegyed kúszással volt hosszabb. Az akadályban már kikapott a 2 reás Nohát, utána Soubrette, majd a

7:10 indult Thank you és a következő futamban két favoritot vertek meg, Albát és Signorinát, azután Búzakalász és Matador, az utolsó futamban pedig négy favorit maradt le.

Az utolsó nap sportja nagyon jó volt. Még az akdály- és a gátversenyben is nagy mezőny 8—8 ló startolt. Azonban mind a két zászlóközötti versenyben kikapott a favorit.

Az akadályversenyben 2 reá volt Nohát, harmadik lett Maros és Mankó mögött a gátversenyben pedig Parázna verte meg a favorit Soubrette. Sorella volt a titkos tip, egy kis pénz el is helyeztek rá, azonban csak a harmadik helyen végzett.

Az akadályversenyben az Árpád huszárok 3 lóva indult, csak Mankó volt második, a többi helyzetlen. A bukiánál 3, 5, 6:1 kezdtek, végül valamivel hosszabbak lettek az oddsok, a pénz azonban a három lóra 82-öt fizetett volna, a bukiódsszra átszámítva 246, tehát

huszonötösörös és nem 3, 5, 6:1. Ebben a versenyben a

többi ló oddsza is sokkal rosszabb volt, a totója.

Az első futamban viszont a 3:1 kezdett Limanova fizetett volna 145-öt. A gátversenyben sem kapnak rendes oddszokat a fogadók. A

2:1 startolt Parázna 48-at fizet, 2 teljes kúszással károsítva a közönséget.

A 4:1 kinált Ametist, végül 6, a gépnél nem 6:1 fizet, hanem 22:1, majd nem a bukiódssz négyeseresét. Az ugyancsak 5:1 kezdett Lajtagyöngye esetlegesen pedig 286. Tékozló kurzusa 2½, fizet 3½-et (10:46) és a

2:1 startolt Nem baj totója 64 lett volna.

A bukiánál 20, a gépnél 54 pengőt nyerhettem volna ezen a lovon.

A Handicapokban — mint előre volt látható — nagy mezőnyök indultak. A Kétévesek handicapjában

mind a 13 ló, az utolsóelőtti futamban 14, az utolsóban ismét 14, összesen 41 ló indult,

de a favoritok sora lemaradtak. Az oddsok és a toto között nagy eltérések voltak.

A Gátverseny után

Blazsek, Rojik és Steczák 20—20 pengő büntetést kaptak startnál engedetlenség miatt.

Kár, hogy a favoritok lemaradása tönkretette a szép versenynapot. Az utolsó futamban

A békevilág receptje:



Munka, hivatal, üzlet, iskola előtt — lümpolás után —

reggel 5-től gyerünk a

HUNGÁRIA FÜRDŐ

VII., Dohány-utca 44

lyás. F. m.: Bubos (5, 6, 10, Szeltner), Landler (6, 6, 10, Dara), Algir (8, 10, 12, Fetting), Léhüto (8, 8, 16, Kollár), Legyes (5, 5, 6, Simics), Gemma (5, 5, 3, Alt), Samaki (végig 10, Zsiris), Cserebere (6, 6, 12, Bihari), Kláris (8, 8, 25, Esch II.), Nemere (5, 5, 8, Pillár), Robinson (végig 4, Esch T.) Fejhossz, 1/2 hossz. Landler és Caracalla vannak elől, a távnál jön Tiró és küzdele után győz a startnál megkésett Vicispán ellen.

A keddi ügétőnap

A keddi ügétőnap főszáma a 2000 pengős 6000 méteres földművelésügyi miniszter díja, amelyen nyolc fogat indul. A multkor diszkvalifikált Krista—Szoknyahős fogat oly előnnyel indul, hogy verhetetlen. Jól szerepelhet a H. Boriska — Tenore lánya-fogat is.

Egyébként a program a megszokott. Két- és hároméves verseny, Mechanikus- és egyéb handicap, Nemzetközi verseny.

Jelöltjeink:

- I. Éva—Izetta.
- II. Hertha—Parola.
- III. Csákány—Vág.
- IV. Krista—Szoknyahős—H. Boriska—Tenore lánya.
- V. Pandur—Izsa.
- VI. Opál—Delila.
- VII. Csalán—Vinkó—Ardótti.
- VIII. Lisbet—Botond.
- IX. Marascino—Mátka.
- X. (Theodora)—Zápor—Farkas.

A Kis Ujság típel közül — a többi közül — Carmen is győzött, 10:273.



Friss, lendületes játékkal jól vizsgáztak a vidéki futballisták

Vidék—Budapest 6:5 (1:3)

Megérdemelt győzelmet arattak a vidékiek. Amit ezek a fiúk a futballtudásukból bemutattak, a legnagyobb dicsőretet megérdemelték. Hiába volt a budapesti válogatottak első félidő kétgólos előnye, hiába volt a mérkőzés utolsó negyedében egygólos vezetése, a vidékiek huszáros lendülete meghozta a győzelmet. A győztes csapat az első félidőben a halveszen bizonytalan játéka miatt nem tudott egészen felzárkózni s így csatársorának nem maradt ideje támadásra. Szünet után azonban kicsérleltek pár játékosát és ettől kezdve veszélyes támadásokat vezettek. A védelemben a szünet után beállt Baróti volt jó. A fedeztető hasznosan dolgozott. A csatársor pompás játékosokból áll. Soproni, Thour, Jászberényi, Zsengeller és a legremekőbb Bukovetzky még sokat fog hallatni magáról.

A vesztes csapat védelemben Suhai játszott kitűnően, de egyedül ő sem tudta megállítani a vidékiek rohamozását. A fedeztető nagyon ingadozott. Honthy volt a legjobb. Bokor mutatott még valamit sorban és a második félidőben beállt Pázmándy. A csatársor két szélsője, különösen Orczfalvy lehetetlenül rosszul játszott. Kiss ügyességével, Kállai góljával tünt ki.

KUNN A PALYAN

Gyönyörű, verőfényes igazi futballidőre ébredt a budapesti futballtársadalom a tizenötödik svájci—magyar napján. Pontosan tizenkét órára fordult az óramutató, amikor megjelennének a Vidék és Budapest amatőr válogatottjai a pályán. Szokásos üdvözlés, majd felállnak a csapatok:

Vidék: Géczy — Tóth dr., Paulovics — Elek, Kiss, Farcas — Soproni, Thour, Jászberényi, Zsengeller, Bukovetzky.
Budapest: Régi — Füstös, Suhai — Hóni, Gombos, Bokor — Orczfalvy, Kiss, Kállai, Buzási, Kozma.

Zsengeller indítja útjára a labdát és máris a Vidék amatőrjei támadnak.

Baróti magas beadása átszáll Bukovetzky elé, a szélső lö, a labda az egyik védőről Thour elé pattan, aki hat lépéssel Régi kapujába küldi. (1:0).

Alig dörzsöli ki a közönség a szemét a gól utáni ámulattól, már a BLASz csatársora lendül előre.

Kállai pompásan átmeneli a labdát Kiss fölé, a két bekk ráfut, de a centernek sikerült azért a Géczytól elhagyott kapuba továbbítani a labdát. (1:1).

— Ez aztán gyorsan ment!... — hallani a közönség soraiból.

A játék nagyon szép. A vidéki együttes csatársora pompásan kombinál. Zsengeller kapásból szökteti Sopront, aki könnyűszerrel futhat a kapu felé, a 16-osról azonban elhamarkodva nehéz szögbe lö nagyban szépen — mellé.

Most Kiss szökteti Orczfalvyt, a szélső magas beadását Kállai lövi kapura, a labda emberről Orczfalvy elé pattan, a szélső igazít egyet rajta, majd

fálmagasan a jobb kapufát találja el; a visszapattanó labdát Tóth küldi vissza a mezőnybe.

A 19. percben folyik már a játék Bokor testcele visszafelé sül el, a labda Thour elé kerül. Régi kifut a kapujából és ez elég, hogy Thour mellé helyezze a labdát! Bukovetzky nagyszerű lendülettel viszi előre a labdát, Zsengeller elé gurít, akit Füstös az utolsó pillanatban szerel le. Kiss Gombost faultolja a felpályán, a megítélt szabadrugást Hóni ivelten küldi Géczy kapuja elé, Kállai feje a kapufáról pattan Gombos elé, akinek feje ismét a kapufán csattan. Nagy helyzetek követik egymást a vidékiek kapuja előtt, de a BLASz csatársora nem eléggé erélyes s így a vidékiek védelme biztosan hárít el minden támadást.

A 42. percben Kozma révén egy veszélyesnek látszó akció befejezéseképpen vezetést szerez a BLASz. (1:2).

Két perc múlva Orczfalvy—Kiss—Kállai akcióból utóbb háromra szaporítja a gólok számát.

Még Kiss igyekszik áttörni a vendég-együttes fedeztetőjén, de akciójában a bíró síjja szakítja meg.

A szünetben a vidékiek változtatnak a csapat felállításán. Tóth helyett Baróti, Géczy helyett Simon, míg Thour (a legjobb csatár volt az első félidőben) helyett Gazdag áll be. Bizakodva vonulnak ki szünet után. A budapestiek Honthy helyére Pázmándyt állítják.

A MÁSODIK FÉLIDŐ

A vidéki válogatottak támadásával indul a második félidő. Zsengeller szépen áttör a

BLASz védelmében, a 6-osnál önzellenül Jászberényi elé ad, aki mellé gurít. Továbbra is támadásban maradnak a vidékiek és nem is kell soká várni a góljukat. Zsengeller, majd Gazdag lövése pattan emberről vissza.

A kapu előtti kavardósán Suhai oly szerencsétlenül ment a kapuvonatról, hogy a pár lépéssel előtte álló Zsengeller lábáról a hálóba pattan felszabadító rugása. (2:3).

— Tempó Vidék! — biztatja a már szép számban összegyűlt nézőközönség a vendégeket.

A vendégek jó fiúkhöz illően meghálálják a biztatást, mert a 9. percben Zsengeller—Gazdag—Soproni akcióból a szélső megszerzi csapatának a ki egyenlítő gólt. (3:3).

A 12. percben Zsengeller ügyeskedése érdemli ki a tapsot. Két perc múlva Baróti szabadrugást rug a felpályáról, ivelten küldi előre a Bokor faultja miatt megítélt szabadrugást.

Zsengeller a két bekk között helyezkedve kapja a labdát és kapásból továbbítja a jobbsarokba. (4:3).

Vezetnek a vidékiek. A BLASz csapatát megzavarja az újabb gól, kapkodnak, tervszerűtlenül támadnak, de lassan lehiggad zavaruk és sikerül is,

a 21. percben Kiss révén kiegyenlít. (4:4).

Buzási kiáll, helyére Regös II. jön be.

A 32. percben formás Kiss—Kállai—Regös II. akcióból utóbbi közvetlen a kapu torkában a hálóba lövi a labdát. (4:5).

A vendégek továbbra is támadnak. Bukovetzky remekbebből remekbe beadásai keltenek izgalmat Régi kapujánál. Most éppen Bukovetzky beadása tulajja jó helyzetben Zsengellert, akit Suhai csak erős fault után tud leszerelni gólhelyzetben. Salgó bíró biztosan mutat a 11-es pontra, melyből Zsengeller kiegyenlít. (5:5).

Még öt perc van hátra, támadnak a vidékiek és támadásuk a mérkőzés vége előtt két perccel eredménnyel is jár.

Bukovetzky szép beadását Jászberényi a 16-oson belül a kapura lövi, mely Bokor lábáról a hálóba kerül.

Ezzel vége is a mérkőzésnek.

A BEAC nyerte a főiskolai futballbajnokságot

BEAC—KEAC 8:1 (6:0)

Az első döntőmérkőzés Szegeden a két csapat között 2:2 arányban eldöntetlenül végződött. A megismételt döntőt nagyszámú érdeklődő közönség előtt vasárnap délelőtt játszották a BEAC pompás stadionjában. A közönség soraiban jelen volt Szendy Károly dr. polgármester is.

A BEAC nagy fölényrel győzött szegedi ellenfele ellen, amely egy pillanattig sem volt egyenrangú ellenfele a pompásan játszó budapesti tudományegyetemistáknak. A győztes csapat legjobbjai Balog közepfedezet, Hárai jobbszélső és Német hátvéd voltak. A szegediek egyetlen góljukat 11-esből lötték.

A játék befejezése után az OTT elnöke adta át a győztes csapatnak a főiskolai futballbajnokság vándordíját.

A hármashatárhegyi verseny 25.000 főnyi közönség előtt folyt le szép napsütéses időben. Rég nem látott nagyszámú versenyzőgárda vett részt a küzdelmekben. A fennálló rekordok közül egyet sem döntöttek meg, ami annak tulajdonítható, hogy a pálya harmadrésze csúszós, vizes volt. Kifogástalan rendezés, gyors hírszolgálat és zökkenő nélküli rendezés jellemezte a versenyt. A legjobb időt Martin Schneeweiss érte el (2 p 49.51 mp). Oldalkocsin Karl Abarth volt a leggyorsabb (3 p 10.96 mp). A túrakocsik közül Blum Béla volt a leggyorsabb (3 p 55.76 mp). A sportkocsik közül Hartmann László (2 p 51.07 mp), a versenykocsik közül pedig Walter Bäumer (3 p 00.09 mp) bizonyult leggyorsabbnak.

VEGYE MEG MINDENNAP A KIS UJSAGOT!

Durva mérkőzés, ahol még az öltözőben is véres közelharc folyt

Botrányos jelenetek a szegedi mérkőzésen

Szeged—Attila 4:2 (3:1)

Nem volt a futballnak propagandája az a mérkőzés, amelyet Szegeden vívott az otthoni csapat a miskolci Attila ellen. A szegedi csapat már ismert férfiatlannak éppen nem mondható játékmódoráról és ez a stílus újból meghozta ritkán elmaradó gyümölcsét: a botrányt. Már-már aggasztóvá válik az a tünet, amely a kissé túlméretezett fanatikumú közönség biztatására a játék teljes elfajulását hozza magával. Ezúttal a mérkőzésen kialakult botrány kissé szokatlan jellegű volt. Az első félidőben Gyurcsó, a szegediek jobb fedezete nagyon durván játszott. Szünet alatt klubtársa, Bartók figyelmeztette őt, mire

a túlvérmes játékos a kezében lévő víz-poharat hozzá akarta vágni. Bartók bírokra kelt vele, eközben a pohár össze-tört és mindkét játékosat megsebezte.

A második félidőt úgy Bartók, mint Gyurcsó, bekötött karral játszotta végig.

Stern Tibor bírászkodása mellett, mintegy kétezer főnyi közönség előtt játszódott le az újszegedi pályán a mérkőzés, amelyen eleinte a szegediek voltak fölényben. A 8. percben szereztek meg a vezetést. Kornerből Bognár fejtette kapura a labdát, Sziklai már csak beülről tudta kézzel kútni. 1:0.

Egy perc múlva szép támadás után újból Bognár volt a gólszerző. (2:0.) Schneringer és Raiffay összecsapása után a bíró 11-est ítélt, amelyet Darázs értékesített. 2:1. Az Attila veite át a mérkőzés irányítását, de Pállinkás nagyszerűen működött. A játék mindinkább eldurvult úgy, hogy

az ügyetlen rendőrtisztnak kellett a bírót erőlyesebb játékvezetésre felszólítania.

Egy perccel szünet előtt Somogyi szabadrugása jutott Barna hálójába.

A szünetben lejátszódott a fentemlített botrány, amelynek következményeképpen mindkét játékos bepólyázott karral jelent meg a pályán. Már a 6. percben

Vastag átadását Szőregi az Attila kapujába küldte. 4:1.

Közben Miklósi is megsérült és a 10. percben Farkas az ő jóvoltából 4:2-re javított az eredményen. Ezután a szegedi csapat csak az eredmény tartására igyekezett. Az Attila támadásai sikertelenek maradtak.

A szegedieknél a belső hármas, a miskolciaknál pedig Barna, Sziklai, Sós, Darázs és Vajda felelt meg.

BASKIRCSEV MÁRIA

SZERELME

mai premierjén személyesen megjelenik a hatalmas filmalkotás három ragyogó főszereplője;

DARVAS LILI

HANS JÁRAY

SZŐKE SZAKÁLL

és a film világhírű zeneszerzője:

ÁBRAHÁM PÁL

ROYAL APOLLO
Vigyázat! Ma kivételesen
1/4, 1/2, 1/3 és 10 órákor

MA PREMIER!
KAMARA
Ugy mint rendszeren
4, 6, 8 és 10 órákor

WI/REK

SZENDY:

Bennem megértő lelket talál az ifjúság

Vasárnap délelőtt 11 órakor tartotta meg a *Foederacio Americana* évi nagygyűlését a Vigadóban. Az ünnepségen felvonultak az egyetemi alakulatok. *Bitter Illés* clairvauxi apát, kommandátor nyitotta meg a nagygyűlést. Üdvözölte a megjelent *József Ferenc* királyi herceget, a hitélet, valamint az egyetemi tanári kar megjelent tagjait. Ez után az ifjúság képviselői felkérték *Szendy Károly* polgármestert az *Americana* protektorává.

Dr. *Szendy Károly* polgármester elfogadta a méltóságát, majd a következőket mondta: — A fiataliságot a legmondosabb támogatásban kívánom részesíteni. Ez annál kevésbé esik nehezemre, miután hosszabb időt töltöttem a fővárosi közoktatási ügyosztályának élén. Ha szépet akarok látni, akkor ezzel a rezortommal foglalkozom ma is legszívesebben. Bennem mindenkor megértő lelket fog találni az ifjúság, mert az én zászlómra: a munka, a hit és a szeretet jelszava van hímelve!

A pápai himnusszal ért véget az ünnepség. Nagy részvét mellett temették el dr. *Főnagy Lajost*. Általános részvétet és megdöbbenést keltett dr. *Főnagy Lajos* ismert, előkelő fővárosi ügyvéd öngyilkossága. Az egykor dűsgazdag ügyvéd és vállalkozó az utóbbi években tönkrement. Anyagi gondjai miatt menekült a halálba. Dr. *Főnagy Lajos* vasárnap délelőtt temették el a farkasnéti temetőben. A tragikus véget ért férfi temetésén nagyszámú gyászoló közönség jelent meg. *Kiss Arnold* dr. főrabbi szívhesszőlő búcsúbeszédet mondott.

Helyszíni szemlén vallott a rez-i jegyző gyilkosa. A Kis Ujság beszámolt arról, hogy *Bárdi Lajos*, Rezi község jegyzőjét meggyilkolták. A testest, *Sőveges József* személyében elfogták. Vasárnap helyszíni szemlét tartottak a kegyetlen gyilkosság ügyében. Ekkor állapították meg, hogy *Tóth József* sümegi közvélemény bírósági elnöke után került csendőrkézre *Bárdi Lajos*, a jegyző gyilkosa. A helyszíni szemlén mondotta el a részleteit *Sőveges József*, akinek sorsa fel t a törvénytörési orvosszakértő véleménye után döntenek. A gyilkos ugyanis már többször volt elmeegógyintézetben.

118 nő és 2 férfi harcol a gépirőversenyen. Vasárnap délelőtt 9 órakor folytatták az országos gépirőversenyt a Budai Katolikus Kör helyiségében. A bajnoki verseny utolsó napján a nehezebbfokú versenyszámokra került a sor. Százhusz résztvevővel került lebonyolításra a gépirőbajnokságról folyó küzdelem, amelyben csupán két férfi indult, a többi résztvevő nő. A versenyt végigvezette *Trasger Ernő* dr. minisztertanácsos. Az eredményeket kedden hirdetik ki.

CELLULOID AJTÓVÉDŐ megvéd kopástól, piszoktól. Minden színen és formában készült. **HIGIÉNA CELLULOID-IPAR**, Hold-utca 5. Telefon: 15-9-16. — Szükségletén minden celluloid-gyártmányra kérjen ajánlatot.

Forró szurokkal öntötték le munkájában. Vasárnap délelőtt a Shell-kőolajgyár csepei telepén munkájában, szurokkal öntötték le társai *Kakuk Lajos* 54 éves segédmunkást. A balesetről telefonon értesítették a csepei mentőket, akik a súlyosan sebesült munkást a Weiss Manfréd kórházba szállították. A balesetet véletlen okozta.

Minden eseményről értesül, ha a Kis Ujságot olvassa.

Hangyasavval megmérgezte magát. Vasárnap virradó éjjel *Telekdi István* 34 éves csepei gyármunkás, az Erdélyi-utca 24. számú házban lévő lakásán hangyasavval megmérgezte magát. A mentők életveszélyes állapotban szállították a Rókus-kórházba. Nyomozás indult az életuntagság okának megállapítására.

Béreljen írógépet Olcsó bérlet! TELEFON 195-35 Kolesa János

„Összeszúrták! Tessék bekötözní!” A kispesti vármegyei mentők központjában vasárnap virradó éjszaka jelentkezett egy 30 év körüli, jólöltözött fiatalember, aki több sebből vérezett. „Összeszúrták, szíveskedjenek bekötözní!” — mondotta a szolgálatvezető mentőorvosnak. A fiatalembert első segélyben részesítették. Az orvos megállapította, hogy zsebkendő szírmagok szúrások érték. Amikor a mentőorvos megkérdezte az éjszakai látogatót, hogy mi a neve, az illető felrattotta az ajtót és elfutott. Valószínűleg tartják, hogy féltékenységi jelenet sebesült volt a fiatalember, aki nem akarta megmondani a nevét.

Elütötte az autót. Kispesten, a Vasgyár-utcában egy gépkocsi elütötte *Kersbaum János* 43 éves elomunkást, aki Pestszentlőrincen, a Lenke-utca 33. számú házban lakik. A mentők költözték be *Kersbaum* sérüléseit.

Csik holtversenyt úszott a német Fischerrel Boroszlóban

Amerika statétája világrekordot úszott

Boroszló, november 10.

A nemzetközi úszóverseny második napján, vasárnap a legérdekesebb szám a 3x100 m-es vegyesstafféta volt, amelyben az USA csapata 3 p 22.7 mp-es idővel világrekordot úszott!

100 m-es gyorsúszás: 1. Fischer (német) és Csik (magyar) holtversenyben 59 mp-el, 3. Highland (USA) 1 p 00.4 mp. 200 m-es gyorsúszás: 1. Heibel 2 p 18.5 mp.

2. Nüsske 2 p 18.6 mp. 3. Gaucke 2 p 20.1 mp. 4. Gróf Ödön 2 p 23.4 mp.

3x100 m-es vegyesstafféta: 1. Lake Shore AC Chicago (Kiefer, Brydenthal, Highland) 3 p 22.7 mp. 2. Németország (Schwarz, Sietas, Fischer) 3 p 25.6 mp. 3. BEAC (Lengyel, Kiss, Csik) 3 p 32.4 mp. magyar rekord.

Vízipóló: UTE—ASV Breslau 7:5, UTE—Weissensee 96 4:3 (1:1).

Markos nagy játéka ellenére sem győzött a Bocskai

Bocskai—Kispest 1:1 (1:0)

Bocskai-főlényvel indult a játék, de az első támadás után Markos magasan a kapu fölé lött. Azután változatos és élénk iramú játék alakult ki, melyben a Bocskai volt a többet támadó fél. A 30. percben a Kispest is támadásba lendült és Déri lövését csak a kapufa védte. A következő percben

Markos egyéni játék után, nehéz szögbe löpött, Vági meg sem kísérelte a védést és így a labda hálót ért (1:0).

A Bocskai változtatott az összeállításon, Patlós jobbfedezetet, Volentik jobbösszekötőt és Gyulai középfedezetet játszott. A féldíj utolsó percben Békési és Ujvári összefejelt, mind a két játékost a mentők vitték ki a pályáról.

A második féldíjre Ujvári és Békési erősen bepölyözött fejfel jelent meg a pályán. Az első percek nagyiramu játékkal teltek el és különösen a kispesti csapat támadásai veszélyeztették a Bocskai kapuját. Ezeket a támadásokat sorra Serényi vezette és a 8. percben meg is volt az eredmény, mert

Ujvári beadását Nemes hálóba fejtette (1:1).

Most nagy küzdelem indult meg a győztes gólt, különösen a jó formában lévő Markos vezetett sok veszélyes támadást a kispesti kapu ellen, míg Kispest csapata csak szóránnyos lefutásokkal próbálkozott. Az eredmény azonban nem változott. A Bocskai legjobb embere, a változott formát játszó Markos volt, míg Kispest csapatában Serényi és Rozgonyi volt a legjobb.

Nem találják Kingsford-Smith nyomát. *Singapur*, november 10. A *Kingsford-Smith* keresésére indult repülőket visszaverték anélkül, hogy az eltűnt angol repülő nyomára leltek volna. Kora hajnalban újra megkezdte a kutatást. Míg egyrészt az Indiai-óceán kutatják végig, addig Penangból érkező bombavető repülőgépek a *Kingsford-Smith* utírányába eső elszórt szigeteket vizsgálják át. *Melrose Rangun* irányában keresi az eltűntet.

Felismerték a Tisza rejtélyes halottját. Szegeden, a sóháznál, ismeretlen, idősebb, jólöltözött úriasszony holttestét fogták ki a Tiszából. A rendőrvizsgálat megállapította, hogy az ismeretlen úriasszony csak néhány perccel a kifogása előtt követhette el az öngyilkosságát, mert a holttest még meleg volt. Átkutatták az életunt 70 évesnek látszó nő holmiját, azonban azok között semmiféle írást nem találtak, amelyből kitéhet meg lehetett volna állapítani. Az öngyilkos holttestét az orvostani intézetbe szállították be, majd két nappal később eltemették. Vasárnap reggel a szegedi rendőrségen megjelent *Trébits Vilmos* sűtmester, aki bejelentette, hogy nagynénje, özvegy *Frankl Miksáné* 69 éves asszony eltűnt. A sűtmester megemlítette azt is, hogy a rokona többször két-három napra eltávozott hazulról és ilyenkor a család ismerőseinek kért szállást. Üldözési mániában szenvedett. Eltűnésekor is ilyen lázas állapotban távozott el hazulról. Mielőtt eltemették a Tisza ismeretlen életuntjának holttestét, lefényképezték. A fényképről *Trébits Vilmos* határozottan felismerte rokonát.

Pályázat iparművészek részére. A Nemesfémiparosok, Kereskedők és Óráskész Országos Szövetsége pályázatot hirdet karácsonyi szakmai propagandája kapcsán a következő feladatra: A naplópok egy hasáb széles és 100 mm magas területében figuráisan vagy tisztán betű-technikával rajzoljunk meg külön-külön a következő három jelmondatot: 1. „Minden mulandó, arany, ezüst örök”. 2. „Az órávásár bizalom dolog: órák csak szaküzletben vegyünk”. 3. „A divat örökké változik, — a valódi ékszer örökké divat”. A legjobb munka pályadíjra P 50. Minden felhasználó pályázatát külön-külön 10 pengőtt fizetünk. A pályázat határideje 1935 november 30. A pályázatok „Ékszerpropaganda” jellegre *Haasenstein és Vogler Rt.* hirdetőirodába, Budapest, V., Dorottya-utca 8. küldendők. A fel nem használt pályázatokat nem őrizzük meg.

Idegességét megszünteti a valódi Pilavin fürdő. Óvakodjon a fogadjon el a szaküzletben

KÖZGAZDASÁGI HÍREK

A Magyar Burgonya Kivitteli Egyesülés az idel kampányban 1100 vagón burgonyát szállított ki Olaszországba.

A kormányzó *Beck* Róbertet és dr. *Perényi* Istvánt, a Hitelbank ügyvezető igazgatóit, kincstári főtanácsosi címmel tüntette ki.

Megállapodás készül a Szovjettel 500 darab tenyészállat kivitelére. A vétel készpénzért történne átlag 1800 pengő áron.

Bulgária építővasbetviteléből Magyarország is kivette a részét. Az importálók sorában, Németország és Csehország mögött, a harmadik helyen áll, közel négy millió leva értékben.

A Fővárosi Kereskedők Egyesülete gyűlést tartott, amelyen élesen kikelték a Beszkárt ellen. A villamosításásga ugyanis az alkalmazottai részére áruházat akar létesíteni.

A magyar—svájci kliringforgalomban 8 millió frank passzív egyenlegünk van.

A Magyar Festők Kereskedők Egyesülete november 17-én ünnepi fennállásának huszonötödik évfordulóját.

A kormány 20 ezer pár hócipő behozatalát engedélyezte. Ebből a kontingensből 10 ezer párat a cseh Bata-gyár fog importálni.

A Rima nagyvonalú tárgyalást folytat a Berg-és Hüttenwerkével. Özdra szállítandó 10 ezer tonna máhrischostrai kokszt ellenében vasércet ajánlott fel.

A magyar-francia kliringforgalomban 15 millió frank tartozásunk áll fenn.

Székesfehérvárott megkezdtek az exportra kerülő sertések vágatását. Egyelőre hetenként 200 darab kerül az ottani hűtőházba fagyasztásra.

Értékpapirokat, kényszer- és hadikölcsönkönyvt, mindennemű töredék részvényt magas áron vásárol *Barna Bank*, Budapest, V., Nádor-utca 26. Tőzsdével szemben. Telefon: 213—16, 104—67.

Fuziós tárgyalások folynak a *Magyar Acélárnyász* és az *Oell Antal-gépgyár* között. Értetlenül áll a gazdasági világ e két teljesen különféle gyártási programmal bíró vállalat egyesülése előtt. Az egyik acélárut állít elő, a másik pedig a piacon nem nagy keresletnek örvendő kályhát. Erre a fúzióra még a mostanában oly divatos jelszót, a racionálizálást sem lehet alkalmazni. Ennek az egyesülésnek csak egy neve lehet — munkaalkalmatlanság. Itt az ideje, hogy a kereskedelmi kormányzat közbelépjen és megakadályozza ezt az egyedül személyi érdekeket szolgáló fúziót.

A német bíródnál vasutak deficitje ez év szeptember végéig 117 millió márka volt.

A lengyel cipőgyárosok képtelenek a korábbi olasz 300.000 pár cipőre szóló megrendelésnek eleget tenni. A bőrcserzők ugyanis teljes készletüket már korábban kiszállították Olaszországba.

Az olasz nemzeti kölcsön jegyzése október végén elérte a 20.000 millió lírát.

Franciaország 2 milliárd lei kölcsönt nyújt Romániának olyképpen, hogy franciaországi hadseregszállítók a kölcsön erejéig felszerelik a román hadsereget. A kölcsön 12 év alatt fizetendő vissza 55 millió frank évi részletben. Ausztria 10.000 tonna acélt és 15.000 tonna öntött vasat szállít Olaszországnak.

Parafálták az új német-lengyel kereskedelmi szerződést. Németország visszafizette devizákban Lengyelországgal szemben fennálló 4 millió márkát kitevő árutartozását.

A Francia Jegybank legutóbbi kimutatása szerint az arany állománya 195 millió frankkal emelkedett a jelenlegi 72 milliárdra.

Ausztria 3.5 millió schillinges kompenzációs ületet kötött Németországgal. Ausztria szén, kokszt és műtrágyát kap és szállít vaj, tejet, borjút és fát.

A Schweizerische National Bank elnöke, *Bachmann*, az év végén nyugalomba vonul.

A kanadai kormány új kibocsátású 75 millió dolláros kölcsönét háromszorosan túljegyezték.

A Banca Commerciale Italiana kimutatása szerint október 10—20. között aranykészlete 149 millió lírával csökkent. Ez nyilván az utolsó kimutatás, amit a Banca Commerciale Italiana kiad. Engedélyt nyert ugyanis a kormánytól, hogy az abesszini konfliktus liquidálásáig mellőzheti a szokásos medio és ultimo kimutatásokat.

A Duna Gőzhajózási Társaság báró *Fey* örögy, volt szövetségi minisztert, elnökévé választotta meg.

A kis- és középpari export akadályainak elhárítása. E címmel rendezi a Mesteriparosok Országos Egyesülete ipari ankétját. Előadó: *Sternberg Béla* elnök. Az anketón való részvételre ezideig többek között a következő bejelentések érkeztek: *vitéz Petneházy Antal* iparügyi államtitkár, dr. *Ussety Béla* orsz. gyűlési képviselő, *Dembits Gyula*, a budapesti villanyszereplők, műszerészek és látszerészek ipartestületének elnöke, dr. *Ajtay József*, a Közigazgatási Bíróság ny. tanácselnöke, a Magyar-ágazatgyári. Időpont: nov. 11, hétfő este fél 9. Hely: az egyesület díszterme (VII., Erzsébet-körút 43). Vendégeket szívesen lát az egyesület.

A M. Kir. Osztályosorsjáték résztvevői felkértek, hogy az eszedékes megújítási betéget (egész 24, fél 12, nyelved 6, nyolcad 3 pengő) és az előírt 30 fillér költséget legkésőbb a 19-én kezdődő 2-ik osztály huzása előtt fizessék meg, különben minden igényük elvész.

A kiadásért felel: Dr. BALINT MOZES. Megjelenik minden hétfőn hajnalban. — Előfizetési ár: 6 pengő félévre 10 pengő 1 évre.

NYOMTATOTT A STADIUM SAJTÓVALLALAT KÖRFORGÓGÉPEIN, BPEST, VIII., JÓZSEF-KÖRÚT 5. Felsőfokú vezető: György Aladár.